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No septembra Rīgas Pedagoģijas un 
izglītības vadības akadēmija (RPIVA) 
un tās filiāles turpināja darbu kā LU 
struktūrvienības.

Z.Kapitanova: „Mums kā 5. kursa stu-
dentēm studijas Latvijas Universitātē bija 
trīs mēnešus. Lielākoties kārtojām kvalifi-
kācijas eksāmenus un rakstījām bakalaura 
darbu, pārmaiņas nejutu, pasniedzēji tie 

paši, eksāmenu kārtība arī.” Šīs pašas 
pirmsskolas un sākumskolas pedagoga 
profesionālā bakalaura programmas ab-
solvente Lāsma Vītoliņa dalās emocijās: 
„Mūsu skolas mamma Ruta Karloviča 
rūpējās, lai nav lieku uztraukumu. Es ar 
bērniem jau strādāju, un augstskola bija 
atbalsts un iedvesmas avots.”

LU Kuldīgas fi l iāles direktore 

R.Karloviča: „Galvenais noteikums bija 
tāds, lai studentiem no pārmaiņām nav 
nekādu pasliktinājumu. Ļoti labi, ka mūsu 
diskusiju rezultātā Latvijas Universitāte 
saglabāja RPIVA-s studiju cenu, sapro-
tot, ka novados maksātspēja nav tāda kā 
lielajās pilsētās.” 

Lāsma Reimane 
Aivara Vētrāja foto

Pirmais izlaidums
Latvijas Universitātes 
Kuldīgas un Ventspils 
filiāli pagājušo sestdien 
absolvēja 62 studenti.

„Atceros: bija bažas un neizpratne par turpmākajām studijām. Bet viss beidzies 
veiksmīgi, nekas cits netika mainīts, tikai augstskolas nosaukums,” saka Latvijas 
Universitātes (LU) Kuldīgas filiāles pirmā izlaiduma absolvente Zane Kapitanova.

Kā izdodas 
noturēties 
šajā 
biznesā?

 6. lpp.

Ceturto daļu no 
simtgades Inese Mauriņa

cep tortes. 

atbild Kuldīgas 
novada 
pašvaldības 
vadītāja 

Inga 
Bērziņa.
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Ar interesi vēru vaļā Valsts ieņēmumu 
dienesta (VID) mājaslapas sadaļu, kurā 
turpmāk tiks publiskots to darba devēju sa-
raksts, kuru darbinieku vidējais atalgojums 
ir minimālā mēneša alga vai mazāks. Taču 
vismaz sākumā nekā aizraujoša nebija. Lie-
lāko daļu no 2608 nosaukumu garās listes 
aizņem garāžu un dārzkopības kooperatīvi, 
arodorganizācijas, studentu pašpārvaldes, 
sporta klubi, brīvprātīgo ugunsdzēsēju, 
dzīvokļu īpašnieku, izglītības, kultūras, 

mediju, veselības, 
sociālās un vēl da-
žādas biedrības, 
kā arī kristīgās 
draudzes, kurās 
ļaudis nestrādā, 
bet kalpo – algu 
maksā vienīgi ku-
rinātājam un la-
bākajā gadījumā 
arī mācītājam, lai 
tiktu uz dievkalpo-
jumiem laukos. Arī 
sabiedriskās orga-
nizācijas parasti 
nav ražotājas un 
pelnītājas – tajās 
minimālu atlīdzī-
bu visbiežāk sa-
ņem grāmatveži, 
kuriem jāsniedz 
atskaites VID. 

T ā d ē j ā d i  e s 
neņemtos lielāko 
daļu no minētajiem 
saukt par kauna 

sarakstu, kā tas jau parādījies plašsaziņas 
līdzekļos. Drīzāk otrādi – kauns tiem, kuri at-
ļaujas ko pārmest entuziastiem, kuri brīvajā 
laikā raksta projektus un iekārto sporta lau-
kumus bērniem, glābj dzīvniekus un pabaro 
trūkumcietējus, rīko pensionāru saietus un 
tikšanās ar radošiem ļaudīm, mēģina uzturēt 
kārtību garāžās un mazdārziņos. 

Arī visas publiskotās 189 zemnieku 
saimniecības, 111 individuālos uzņēmumus 
un vairākus privātos darba devējus laukos 
nevajadzētu mest pār vienu kārti. 

Mazliet interesantāka aina parādās pie 
sabiedrībām ar ierobežotu atbildību (716), 
krājaizdevu un akciju sabiedrībām (4 un 8). 
Bet – to vidū ir gan mazas firmiņas, gan 
miljonus pelnoši uzņēmumi. Starp pirmajām 
pamanīju vienu no Skrundas puses, par kuru 
zināms: veikaliņa īpašniecei tagad pašai 
jāstāv pie kases, jo iedzīvotāju pirktspēja 
neaug proporcionāli uzturēšanas izmaksām 
un pārdevējai pat to minimālo algu grūti sa-
maksāt. Vai tad lai slēdz to bodi ciet? Daudzi 
tā jau izdarījuši. Turpat blakus sarakstā ir 
lielveikalu tīkls, kas gadā apgroza vairāk 
nekā 100 miljonus eiro, peļņa salīdzinājumā 
gan tāda niecīga – 7,5 miljoni. 

Māc bažas, vai ar minimālās algas mak-
sātāju publicēšanu un regulāru ziņu atjau-
nošanu, kā to nolēmis VID, izdosies būtiski 
mazināt aplokšņu algu īpatsvaru, kas pērn 
Latvijā bija 40% (pēc SSE Riga Ilgtspējīga 
biznesa centra pētījuma). Drīzāk tāda galvas 
jaukšana un arī godīgo nomelnošana.
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urzemnieks

pēc publicētā

Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

redzējums

„Veikaliņa 
īpašniecei 
tagad pašai 
jāstāv pie 
kases, 
bet VID 
publiskotajā 
sarakstā 
turpat 
blakus –                        
lielveikalu 
tīkls, kas 
apgroza 
miljonus.”

Nemest pār vienu 
kārti
Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

Kurzemnieks lūdza Norvēģijā dzī-
vojošo Lauru abus rakstus iztulkot, 
un, lūk, īss izklāsts, kā arī papildu 
informācija par uzņēmumu Orange.

Orange Helse ir Norvēģijā re-
ģistrēta lielākā veselības aprūpes 
darbinieku rekrutēšanas organi-
zācija, kas, noslēdzot līgumus ar 
pašvaldībām, veselības aprūpētāju 
aizvietotājus izīrē, ja pašvaldībās 
tādu trūkst. Algu maksā uzņēmums.  
Orange Helse aptver vairākus sais-
tītus uzņēmumus, tai skaitā Orange 
Group Baltic, kas reģistrēta Lietuvā 
un rekrutē veselības aprūpes darbi-
niekus darbam Norvēģijā. Orange 
Group Baltic pieņem darbā baltiešus, 
slovākus un ungārus. Šis uzņēmums 
savus darbiniekus izīrē firmai Oran-
ge Helse. Abi saistīti ar Orange 
Group AS. 

Kā atklāj medijs Oppland Arbeids-
blad, divas pašvaldības, kas tiesā 
iesniegušas prasību pret uzņēmumu 
Orange Helse, prasot atmaksāt vairāk 
nekā 93 000 eiro. Neilgi pēc pieteiku-
ma tiesā Orange Helse nomainījusi 
nosaukumu pret Sydvest Prosjekt AS. 
Norvēģijas valdība izskata ierosinā-
jumu neļaut šādiem uzņēmumiem 
izīrēt darbiniekus nedz veselības 
aprūpē, nedz būvniecībā. 

Uzņēmums visus iebildumus no-
raida. Tā Latvijas mājaslapā www.
orange-group.lv teikts, ka Orange 
Helse ir uzņēmumu grupa, kas no-
drošina veselības aprūpi Norvēģijā 
un Zviedrijā, un ka pašreiz Orange 
Group nodarbinot 400 vispārējās 
prakses medmāsu no Lietuvas, Lat-
vijas, Slovākijas un Ungārijas.

Agnese Moldovāne, tirdzniecības me-
nedžere:
– Manuprāt, viņa ir cilvēks savā vietā. Es 
domāju, ka atkārtota ievēlēšana mums 
bija vajadzīga. Esmu kultūras cilvēks un 
zinu, ka kultūrai atbalsts ir liels. Domāju, 
ka tā jāturpina. Ēdolē viss notiek un viss 
ir kārtībā.

aktuālais jautājums

Māra, pensionāre:
– Neesmu šajā jautājumā iedziļinājusies. 
Ko sola, to arī dara. Es domāju, ka iespēju 
robežās ir padarīts daudz. Domāju, ka jā-
gaida vēlēšanas un jādomā, par ko balsot.

Inita Petrovica, mājsaimniece:
– Nevarētu teikt, ka par politiku ļoti 
interesējos. Manuprāt, ir laiks kaut ko 
pamainīt, kaut gan izdarītas labas lietas. 
Jā, daudz padarīts, bet arī daudz kas pa-
licis nenovests līdz galam. Ir lietas, uz 
kurām pievērtas acis. Protams, aktuāls 
jautājums – darba vietas, bet to jau nevar 

ietekmēt. Tik, cik tās darba vietas ir, tik ir.

Rita, strādā dienesta viesnīcā:
– Uzlabojumu ir ļoti daudz, un es ar 
priekšsēdes darbu esmu apmierināta, 
jo viņa ir zinoša un atrodas savā vietā. 
Politiskajos jautājumos neesmu iedziļi-
nājusies.

Vita Pigožne, māksliniece:
– Es pēdējā laikā neesmu dzirdējusi par 
kaut ko izdarītu. Manuprāt, vēl aizvien 
jācenšas attīstīt pilsētu: celt ēkas, labie-
kārtot parkus. Noteikti jāatbalsta vairāk 
uzņēmējdarbība, lai viss paplašinātos. 
Būtu lielāks prieks mums un tūristiem.

Daila Bādere, pensionāre:
– Es nevaru teikt ne labu, ne sliktu, bet 
drīzāk ir pozitīvi. Pilsēta tiek sakārtota, 
atbalsts ir arī uzņēmējiem. Manuprāt, 
vajag tikai strādāt. Man personiski nav 
pretenziju: pie ārsta varu aiziet, pie so-
ciālā darbinieka arī, komunālais dienests 
arī labi strādā.

Kā vērtējat Kuldīgas novada domes priekšsēdes Ingas Bērziņas darbu?

Norvēģi brīdina par medmāsu vervētājiem

• Vienā rakstā stāstīts par darba aiz-
sardzības darbinieci Sāru Bellu, 

kura vairākus gadus pēta Austrumeiropas 
veselības aprūpētāju darbu Norvēģijā. 
Sāra sadarbībā ar citām organizācijām jau 
kopš 2009. gada vākusi liecības par šiem 
darbiniekiem saistībā ar firmu Orange.  
Cilvēki, kuriem bijusi pieredze ar Orange 
Group Baltic, neiesaka ar šo uzņēmumu 
sadarboties, bet gan pašiem apgūt valodu un 
meklēt darbu Norvēģijas darbā iekārtošanas 
firmās vai pie konkrētiem darba devējiem. 

Kādas Kurzemnieka lasītājas radiniece, kura par medicīnas māsu strādā Norvēģijā, at-
sūtījusi nofotografētus avīžu izgriezumus, kuros Baltijas darba meklētāji brīdināti par 
medicīnas darbinieku rekrutēšanas firmu SLS Orange, kas nesen bija arī Kuldīgā. 

Kas teikts rakstos?
• Otrā rakstā stāstīts: vairā-

ki lietuviešu veselības 
aprūpētāji apgalvo, ka savu algas 
izrakstu nekad nav redzējuši, un, 
ja darbs bijis jāpamet agrāk, nekā 
norunāts, viņus sagaidījusi tiesa 
un naudas sods. Vairāki darbinie-
ki nevēlas savu identitāti atklāt, 
jo baidās no firmas ietekmes. 

Slovāks Pēteris Milko ir pir-
mais, kurš stājies pretim un 
tiesā no Orange pieprasa naudu. 
Rekrutēšanas firma atvilkusi 
naudu no katras Pētera nostrā-
dātās stundas, lai nomaksātu 
norvēģu valodas kursus, kuros 
viņš mācījies Slovākijā, Orange 
privātajā valodas skolā. Kad 
P.Milko beidzis strādāt, Orange 
pieprasīja naudu, lai maksātu 
par kursiem, par kuriem vien-
reiz jau bija samaksāts. Visiem, 
kuri naudu neatmaksās, Orange 
draudot ar tiesu. Savukārt Pēteris 
pieprasa atpakaļ ap 2700 eiro, 
kurus esot pārmaksājis. Saskaņā 
ar Orange noteikumiem darbi-
niekam bija jānostrādā vismaz 
divi gadi, bet, pārtraucot darbu 
pirms termiņa, jāmaksā 4033 
eiro naudas sods. Pētera norvēģu 
valodas kursi Slovākijā izmaksā-
juši ap 6200 eiro. Cenu nosaka 
pati valodas skola. 
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds 
Gūtpelcs.

Aukstumā nekārtības cēlāju ir mazāk

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons. 

Autoostā uzpīpēt nedrīkst

19. februāris. Skrundā 
divām automašīnām izgriezti 
un nozagti kvēpu filtri. Auto-
ostā pamanām smēķētāju –                                               
aizrādām.

20. februāris. Pārbaudām 
ielu tirdzniecības vietas, bet 
pārkāpumi netiek konstatēti. 
Apskatām vairākas vietas 
novadā, kur parasti nelegāli 
tiek izmesti dažādi atkritumi. 
Šoreiz pārkāpumu nav. 

21. februāris. Netālu no 
Skrundas autoostas pamanām 
trīs vīrus, kuri laipni dalās 
ar alu. Aizrādām un liekam 
doties mājup. 

Braucot garām autoostai, 
pamanām četrus vīrus, kuri 
izkāpuši no autobusa uzsmē-
ķēt. Visi tiek mutiski brīdi-
nāti, jo tur smēķēt aizliegts.

22. februāris. Skrundā, 
Bērzu ielā, kāds vīrietis rei-
bumā zāģējot krūmus. Infor-
mācija apstiprinās.

23. februāris.  Sākam 
vairākas lietvedības par at-
kritumu apsaimniekošanas 
pārkāpumiem. Profilaktiskajā 
reidā nedēļas nogalē konsta-
tēti vairāki pārkāpumi ceļu 
satiksmē. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa 

19. februāris. Parka ielā di-
vas dienas kokā sēžot kaķis –                                                                     
ņaudot un nekāpjot lejā. Va-
karā Pilsētas laukumā viens 
piedzēries vīrietis palīdz iet 
otram tādam pašam. Abi 
dodas savās gaitās. 

20. februāris. Liepājas 
ielā piedzēries vīrietis, bet 
viņam ir arī veselības prob-
lēmas. 

22. februāris. Gudeniekos 
saimnieki, kuri aizbraukuši 
uz Vāciju, suni atstājuši kai-
miņam. Viņš negrib maksāt 
par sveša dzīvnieka čipēšanu. 
Iesakām sazināties ar pagasta 
vadību. Rumbas pagastā 
kādam vajadzīga palīdzība. 
Turlavā kādās mājās piek-
līdusi kaķene. Kuldīgā, Jel-
gavas ielā, divām meitenēm 
uzbrucis suns. Meitenes no-
gādātas dzīvesvietā, par suni 
paziņots dzīvnieku ķērājam. 
Vakarā Skrundas ielā kāds 
staigājot un draudot visiem ar 
nazi, bet viņu neatrodam. Arī 
Virkas ielā cilvēku ar nūju 
rokā nesastopam. 

23. februāris. Pilsētas 
laukumā uz soliņa esot pie-
dzēries vīrietis, bet nav pie-
dzēries – vienkārši atpūšas. 
Rumbas ielā nenokaisīta, ap-
ledojusi ietve. Fakts fiksēts, 
nodots inspektoriem. Kabilē 
problēmas starp dzīvesbied-
riem. Pilsētas laukumā kāds 
dejo un lieto alkoholu. Zvans 
no slimnīcas uzņemšanas no-
daļas – kāds ienācis apsildī-
ties un neiet prom, atklīdis no 
blakus novada. Kad atbrauc 
policija, viņš dodas prom. 

24. februāris. Sūdzība: 
Ķimalē trijos dienā kāds 
dzīvoklī skalda malku. 80 
gadus veca sieviete gatavo-
jusi skaliņus, bet zvanītājs 
ir reibumā. Valsts policija 
lūdz nogādāt mājās kādu 
braucēju, kurš aizturēts par 
automašīnas vadīšanu alko-
hola reibumā. 

25. februāris. Kāds sa-
dzēries stāv sabiedriskā vietā 
cilvēka cieņu apkaunojošā 
stāvoklī. Savācam uz izo-
latoru.

Kuldīgas novada dome atbalstījusi astoņus biedrību projektus, kas programmā LEADER saņēmuši 
naudu Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai projektu konkursā.

Domes priekšsēde Inga Bērziņa uzsvēra, ka ar deputātu lēmumu daļai biedrību līdzfinansējums ir palielināts, 
bet pārējām tas ir 10% no izmaksām, taču nepārsniedzot 3000 eiro.

Šūpulītis piedāvā
Sestdien, 3. martā, Kuldīgas daudzbērnu ģimeņu biedrība 
Šūpulītis aicina interesentus izvēlēties apģērbu. To varēs darīt 
no 13.00 līdz 15.00 Vienības ielā 55. 

17. februārī Jauniešu mājā sapulcējās 111 jauniešu no 
13 līdz 25 gadiem, pašvaldības pārstāvji un citi speciālisti. 

Forumu organizēja Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centrs un jauniešu organizācija Kaktuss projektā Te ES!, 
kas tiek finansēts Izglītības un zinātnes ministrijas jaunat-
nes politikas valsts programmā. 

Šogad vietējā līmeņa konsultācijas tika organizētas ar 
Laidu, Gudenieku, Snēpeles, Rendas, Padures, Īvandes 
pagasta jauniešiem un pašvaldības darbiniekiem, lai iz-
strādātu ieteikumus Eiropas Savienības strukturētā dialoga 
VI cikla tematiskajai prioritātei Jaunieši Eiropā – kas 
tālāk. Sarunās piedalījās 72 jaunieši un 61 speciālists, 
kopā izstrādājot 75 rekomendācijas: 37 vietējā līmeņa, 
26 nacionālā un 12 Eiropas Savienības līmeņa. To tēmas: 
kas varētu palīdzēt izvirzīt nākotnes mērķus; kā tikt galā 
ar stresa situācijām un krīzes periodiem; kā attīstīt kri-
tisko domāšanu un medijpratību; kā palīdzēt jauniešiem 
no atstumtajām grupām iekļauties sabiedrībā; kam būtu 
jāmainās, lai laukus padarītu jauniešiem pievilcīgākus.

Agate Roga, Ernesta Vēža arhīva foto

Uzņēmēji 1. martā 11.00 Kuldīgā, Virkas muižā, aicināti 
uz pasākumu par ātro kredītu ietekmi uz uzņēmējdarbību 
un par rīcību. 

Uzrunu teiks pasākuma rīkotājas – Latvijas Tirdzniecības 
un rūpniecības kameras Kurzemes reģionālās padomes – va-
dītājs Andis Araks, par situācijas izpēti un darbību informēs 
Patērētāju tiesību aizsardzības centra direktore Baiba Vītoliņa, 
par komercbanku viedokli runās Baiba Freināte no Citadeles 
bankas, ar pētījumu par ātro kredītu ietekmi iepazīstinās Lat-
vijas Universitātes profesors Jānis Priede. Būs diskusija, ko 
darīt tālāk, kā arī uzņēmēju sarunas un tīklošanās. 

Jauniešu ieteikumi politikas 
veidotājiem

Diskusija par ātrajiem 
kredītiem

Par tēmu, kā laukus padarītu jauniešiem 
pievilcīgākus, bija, piemēram, šādi vietējā līmeņa 
ierosinājumi: 
• pašvaldībām pagastu centros un pilsētās izveidot 
jauniešu pulcēšanās telpu ar iekārtojumu dažādām 
aktivitātēm, 
• iekārtot āra vietu, kur jauniešiem pulcēties vasarā,   
segt ceļa izdevumus jauniešiem, lai apmeklētu 
pasākumus citos pagastos, 
• nodrošināt, ka pašvaldībām iesūtītā informācija tiek 
publiski izvietota un nodota jauniešiem, informāciju par 
pasākumiem izplatīt arī sociālajos tīklos, 
• algot jaunatnes lietu koordinatoru, 
• organizēt tematiskās tikšanās ar jauniešiem, lai 
uzklausītu viņu viedokli, 
• pašvaldībām un pagastu pārvaldēm izvērtēt 
darbinieku atbilstību amatam, ņemot vērā jauniešu 
vērtējumu, veicinot viņu ierosmēm labvēlīgu vidi, 
• nodrošināt apgaismojumu pagastu centros, lai būtu 
droši utt.

Notiek 
reģistrēšanās 

2. Kuldīgas jauniešu 
forumam.

Otrā Kuldīgas jauniešu foruma nolūks bija savest viņus kopā ar lēmumu pieņē-
mējiem, lai izzinātu situāciju novadā un izstrādātu ieteikumus jaunatnes darba 
uzlabošanai. 

Kuldīgas novada pašvaldības atbalstītie projekti 

Atbalsts astoņām iecerēm

Inguna Spuleniece

Biedrība			   Projekts						      Summa	       Līdzfinansējums
SDK jaunieši		  Kuldīgas jauniešu mājas pagalma labiekārtošana		  38 709 eiro	 3000 eiro
Īvandes luteriskā draudze	 Baznīcas pamatu remonts				    25 573 eiro	 2557 eiro
MESS			   Sporta un aktīvās atpūtas laukums Pētera ielā 10		  31 162 eiro	 4162 eiro
Snēpeles deju kolektīvs	 Etnogrāfiski pareiza tautas tērpa izgatavošana		  10 077 eiro	 1007 eiro
Rendas luteriskā draudze	 Baznīcas jumta un konstrukciju remonts			  84 082 eiro	 3000 eiro
Līvija			   Tēlnieces Līvijas Rezevskas izstāžu zāles modernizācija	 34 539 eiro	 7539 eiro
Goldingen tenisa parks	 Tenisa laukums Kuldīgā				    30 578 eiro	 3000 eiro
SDK jaunieši		  Aktīvās atpūtas parka labiekārtošana Pārventā		  28 566 eiro	 2856 eiro



trešdiena, 2018. gada 28. februāris trešdiena, 2018. gada 28. februāris 5pašvaldībā4 pašvaldībā

Inga Bērziņa: „Ir svarīgi, ka sabiedrība 
grib līdzdarboties”Uz iedzīvotāju un Kurzemnieka jautājumiem atbild Kuldīgas novada domes 

priekšsēde Inga Bērziņa. 

Cik labi dzīvosim šogad?
Līdzīgi kā pagājušogad. Iestāžu pie-

prasījums bija vismaz par diviem mil-
joniem lielāks, nekā varējām atļauties, 
bet tā ir vienmēr. Lai arī pamatbudžets 
ir lielāks aptuveni par 800  000 eiro, 
klāt nākuši citi izdevumi. Viens saistīts 
ar minimālās algas paaugstinājumu. 
Kopējais algu fonds novadā audzis 
apmēram par pusmiljonu. Līdzko tiek 
celta minimālā alga, kaut nedaudz 
jāpaaugstina arī pārējās. Palielinājums 
nav liels, tomēr ir. 

Vēl nācās pārņemt speciālo bērnu-
dārzu Bitīte. Tādēļ pārējam finansējums 
ir pagājušā gada robežās. 

Kā nauda tiek dalīta starp pagas-
tiem un pilsētu? Kā varat komentēt 
apgalvojumu, ka pagasti tiek ap-
dalīti?

Tās ir tikai runas, kurām nepiekrī-
tu. Ņemt par pamatu vienīgi pagastu 

pārvalžu budžetu – to var darīt ne-
profesionāls cilvēks, kurš nezina, kā 
budžets veidojas. Varam skaidrot, 
bet mans viedoklis: šāds stāsts tiek 
veidots apzināti. Nekādu pamatu tam 
neredzu. Analizējām situāciju, ņemot 
par piemēru vienu pagastu. Pārvalde 
ir domes struktūrvienība, protams, ar 
savu vadītāju un noteiktām pilnvarām. 
Pārvaldes budžets ir tikai neliela daļa 
no tā, ko saņem iedzīvotāji, – 30 līdz 
40% no finansējuma, kas nonāk pagas-
tā. Bet no kopīgā budžeta tiek maksāts 
skolu finansējums, ceļu uzturēšana, 
brīvpusdienas bērniem, lauku bērni mā-
cās pilsētas skolās, izmanto mūzikas, 
mākslas, sporta skolu, ir braukšanas 
atvieglojumi, nauda bibliotēkām un 
bibliotekāru algai, sociālie pabalsti, 
aizņēmumi, kuri ir visos pagastos. 
Šogad esam īpašu uzsvaru likuši uz 
to, lai katrā pagastā būtu mazāks vai 
lielāks projekts.

Kādi lielākie projekti iecerēti?
Kad laika apstākļi ļaus, tiks pabeigti 

lauku ceļi. No struktūrfondiem tam ir 
ap 3,2 miljoniem, bet kopā ar pašvaldī-
bas līdzfinansējumu ieguldīsim vairāk 
nekā četrus. 

Ļoti gribam, lai šogad sāktos Jel-
gavas–Graudu ielas rekonstrukcija. Ir 
pasludināts uzvarētājs – būvnieks būs 
CP&AVA. 

Vai lēmumu var pārsūdzēt?
Var. Termiņš ir 2. marts.

Kāds iemesls daudzajām pārsūdzī-
bām šajā projektā?

Tas ir liels objekts – kopīgais fi-
nansējums ir pāri četriem miljoniem. 
Izsludinājām laikā, kad ceļubūves fir-
mām nebija darba – nebija sākts apgūt 
Eiropas naudu, arī ar valsts naudu bija 
kavēšanās, tādēļ visiem būvniekiem 
bija svarīgi šo pasūtījumu dabūt. Pār-
svarā tie ir būvnieku strīdi.

Ko var darīt pašvaldība?
Nevaram atrisināt būvnieku savstar-

pējos strīdus, un tie var būt ļoti ilgi. Tik 
lielā un sarežģītā objektā kādu niansi 
pārsūdzībai var atrast vienmēr. Pirms šī 
lēmuma konsultējāmies ar Iepirkumu 
uzraudzības biroja (IUB) vadītāju Daci 
Gaili. Jautājām, kā rīkoties. Ir būvfir-
ma, kura pēc mūsu saprašanas darbu 
var paveikt, cena pieņemama, bet IUB 
mums aizliedz līgumu slēgt, jo firmas 
dokumentācijā nav atsevišķu punktu. 
Prasības šķiet pilnīgi formālas – ja tās 
nebūs izpildītas, iela jau nesabruks. 
Bet likumi tik komplicēti, turklāt pro-
fesionāli juristi spēj atrast spraugas 
visā. Arī Dace Gaile apstiprināja, ka 
valstī notiek juristu cīņa: jo spējīgāks 
jurists, jo labāk būvfirma pierādīs, ka 

tieši tai ir taisnība. Pašvaldībai grūti 
kaut ko izdarīt.

Vai ilgajā laikā finansējums nav 
pazaudēts?

Nē. 

Kad tiks turpināta Pārventas 
grāvju pārveide?

Tas ir meliorācijas projekts, nāka-
majai kārtai vajadzīgs pusmiljons. 
Tā ir deputātu izšķiršanās, vai šis ir 
prioritārs objekts, kuram ņemt aiz-
ņēmumu. Šogad nolēmām jauniem, 
lieliem projektiem, neskaitot Eiropas 
fondu, kur ir mūsu līdzfinansējums, 
kredīti, aizdevumus neņemt, piemēram, 
Ventspils un Gravas ielai, Pārventas 
grāvjiem. Visām būvfirmām ir aug-
stas cenas, jo šis un 2019. ir tie gadi, 
kad Eiropas fondu apguve sasniegs 
maksimumu, tādēļ arī cenas lielākas. 
Daudzus objektus esam varējuši īste-
not tikai tāpēc, ka trāpījām laikā, kad 
būvniekiem bija mazāk darba, tādēļ 
cenas bija zemākas. Šīgada beigās pie 
jautājuma par grāvjiem atgriezīsimies.

Riteņu ielas garāžu īpašnieki in-
teresējas, kad tiks atjaunots apgais-
mojums, kas vasarā atvienots. Domē 
atbildot, ka iela nav perspektīva.

Godīgi sakot, ne es, ne komunikāciju 
inženieris Imants Jēkabsons par to nav 
informēts. Apskatīsim un domāsim. 
Lūgums iedzīvotājiem uzreiz informēt 
pašvaldības darbiniekus.

Izsludināti divi atbildīgi konkursi uz ama-
tiem slimnīcas valdē un uz direktora vietu 
jaunajā V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā. Vai 
likums vienmēr prasa rīkot konkursu?

Šajos amatos to prasa Ministru kabineta 
noteikumi. Slimnīcai atkārtotais konkurss pa-
garināts līdz 1. martam, skolai pirmais konkurss 
notiek līdz 5. martam.

Vai tikāties ar slimnīcas pirmā konkursa 
pretendentiem?

Uzklausījām sešus pretendentus. Negribu 
teikt, ka neviens nederēja, iespējams, ka kādu 
no tiem apstiprināsim, bet komisijas lēmums 
bija tomēr pameklēt vēl. Bijušais valdes loceklis 
Ivars Eglītis ir spēcīga, harismātiska personība. 
Esam pateicīgi par to, ko viņš slimnīcā izdarījis. 
Tam, kurš nāks viņa vietā, nebūs viegli. Arī 
komisijai gribas atrast to labāko. Četru miljonu 
eiro apgrozījums, ap 300 darbinieku – tas ir ļoti 
liels uzņēmums. 

Ja likums ļauj konkursu nerīkot, vai paš-
valdība to dara?

Pēdējā laikā konkursus rīkojam faktiski uz 
visiem amatiem. Ja nu vienīgi, kad jāpieņem 
kāds tehniskais darbinieks. Darām to, lai iz-
vēlētos labāku speciālistu. Viens ir tas, ko mēs 
zinām un esam dzirdējuši, bet otrs, ka varbūt 
ir cilvēki, kurus neesam pamanījuši un pat ne-
zinām par viņu vēlmi kādā amatā strādāt. Pat 
tad, ja cilvēki amatu neiegūst, mūsu ieguvums 
ir tas, ka esam viņus redzējuši, – varbūt viņi 
noderēs citā amatā. 

Vai Latvijā trūkst labu speciālistu? Piemē-
ram, Cēsu dome izsludinājusi konkursu uz 
kādiem četriem vadošiem amatiem.

Talsos situācija līdzīga. Profesionālu vadī-
tāju nemaz nav tik viegli atrast. Sākusies arī 

paaudžu maiņa.

Kurzemes apgabaltiesa nolēmusi, ka 
Kuldīgas pašvaldības policijas priekšnieks 
Rinalds Gūtpelcs krimināllietā ir vainīgs. To 
gan vēl var pārsūdzēt. Bet kāda būs domes 
rīcība?

Pēc 5. marta, kad būs pilnais spriedums, Ri-
nalds Gūtpelcs Kuldīgā rīkos preses konferenci. 

Runājot par Snēpeli, vai bija pareizi 
pagasta pārvaldnieka amatam sākotnēji 
izraudzīties Edgaru Reimani, neiegūstot 
pietiekami daudz ziņu par viņa pagātni un 
reputāciju?

Par sodāmību mēs zinājām, bet, ja tā ir dzēs-
ta, tās dēļ nedrīkstam cilvēku diskriminēt. Tas 
attiecas uz visiem. Jā, droši vien tā bija kļūda. 
Bet domāju, ka tagad būs labi. 

Runājot par apstiprināšanu amatā un kan-
didātu izvēli, man ļoti patīk tas, ka cilvēki 
iesaistās – viņiem nav vienalga. Ir svarīgi, ka 
sabiedrība grib līdzdarboties, kļūstot arī līdzat-
bildīga par izvēlēto cilvēku. 

Šāda tendence jūtama visā Latvijā, runājot 
par dažādiem amatiem. Tas jāļauj. Līdzīgi ir ar 
slimnīcu. Man vairāki ārsti zvanījuši un lūguši 
kandidātus atvest pie kolektīva. Gala lēmums 
ne vienmēr iedzīvotāju vai kolektīva sapulcē 
būs tas objektīvākais, tomēr var redzēt kopīgo 
noskaņu, kā kandidāts spēj komunicēt, pasniegt 
savu redzējumu. Arī skolotāji vēlas, lai topošais 
direktors prezentē savus mērķus. 

Vai precedents sākās ar vētraino sapulci 
Snēpelē?

Jā. Bet bijis gadījums Rēzeknē, kad iedzīvo-
tāju sapulcē tiek izvirzīti četri kandidāti, ar ku-
riem tālāk strādājusi komisija. Process līdzīgs –                                                                                           
iedzīvotāji iesaistās.

Komiteju un domes sēdēs diez-
gan bieži tiek lemts pārdot pašval-
dības īpašumus. Kāda ir situācija 
ar dzīvojamo fondu?

Dzīvokļu trūkst. Regulāri tieka-
mies ar nekustamo īpašumu nodaļas 
un Kuldīgas komunālo pakalpojumu 
(KKP) darbiniekiem. Izvērtējam 
dzīvokļus, kuri ir mūsu rīcībā, un lem-
jam, kā rīkoties. Tie, kurus nododam 
izsolē, parasti ir ļoti sliktā stāvoklī. 
Ja atsavināšana notiek bez izsoles, 
tad īrniekam ir beztermiņa līgums 
un viņš ir gribējis dzīvokli privatizēt. 
Esam arī lēmuši, ka vairāki dzīvokļi 
jāremontē un jāpiedāvā jaunajiem 
speciālistiem.

Vai uzņēmēji vēlas būvēt dzīvo-
jamās mājas?

Nevis būvēt, bet rekonstruēt. 

Vai dome būtu gatava sadarbo-
ties?

Varam darīt tik, cik atļauj likums. 
Uzņēmēji vēlas, lai pašvaldība ir kā 
starpnieks, dzīvokļus izīrējot. Mēs 
to nedrīkstam. Tikko bija saruna ar 
Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes 
komandieri Andri Riekstu. Uz Kuldī-
gu pārceļas brigādes štābs, sākumā ap 
40 virsnieku ģimeņu. Ar laiku varētu 
būt pat 150. Vienojāmies, ka izplatī-
sim aicinājumu iedzīvotājiem un uz-
ņēmējiem karavīriem dzīvokļus izīrēt. 
Izīrētāji varētu pieteikties mums, mēs 
ziņotu Nacionālajiem Bruņotajiem 
spēkiem. Tie savukārt dzīvokļus 
piedāvātu konkrētiem karavīriem. Tā 
tiktu ievērots vienlīdzības princips, ka 
dzīvokli var piedāvāt jebkurš, nevis 
tikai konkrēts uzņēmējs. 

Vai pašvaldība nedomā celt 
daudzdzīvokļu māju?

Esam domājuši. Pašiem tam naudas 
nav. Vajadzētu aizņemties, un, vistica-
māk, to nedarītu mēs, bet kāds mūsu 
uzņēmums, teiksim, KKP. Var teikt, 

ka esam procesā, bet nedaudz jāno-
gaida – jāapskatās, kāds būs iedzīvo-
tāju piedāvājums, ko darīs uzņēmēji. 
Pašvaldībai nevajadzētu konkurēt ar 
privāto sektoru, ja tas attīstās.

Pagastos dzīvokļi ir, bet dzirdēts, 
ka cilvēki atsakās iziet no Kuldīgas, 
jo šeit ir darbs, bet ar laukiem nav 
labas satiksmes. 

Domāju, ka biežāk tā ir atruna. 
Vienkārši grib palikt pilsētā. Arī pirm-
klasniekus piesakot, vērojama ten-
dence, ka bērni tiek vesti uz Kuldīgu. 

Daudz ir jautājumu par topošo 
restaurācijas centru Baznīcas ielā. 
Ļoti dārgs projekts. Vai sadārdzi-
nājums ir pamatots?

Pērn domes sēdē mums bija ļoti 
spraiga saruna, kurā restaurācijas 
centra vadītāja Ilze Zariņa visu ļoti 
labi pamatoja. Deputāti vienojās, ka 
restaurācijas centrs jāatbalsta, jāņem 
aizdevums un būve jāpabeidz. Ir tādi 
projekti, kuros iedzīvotāju labums 
saskatāms skaidrāk, – tās pašas 
brīvpusdienas, sociālā palīdzība, bet 
no citiem ieguvums redzams ilg-
termiņā. Nepārspīlēšu, bet ar mūsu 
restaurācijas centra veikumu varam 
lepoties Eiropas mērogā. Norvēģi 
savu restaurācijas centru Drebakā 
izveidoja pēc mūsu piemēra. Šurp 
braukuši mācīties cilvēki gandrīz no 
visām Latvijas pašvaldībām, kurās ir 
vecpilsēta. Tas izdevies, pateicoties 
Ilzei Zariņai un viņas komandai. Bez 
restaurācijas centra vecpilsētā nebūtu 
tik daudz izdarīts. Piemēram, logu at-
jaunošanas akcijā piedalās ļoti daudzi, 
liels ieguvums ir arī kopā būšana un 
tas, ka cilvēki paši iemācās to darīt un 
parāda arī citiem. 

Daudz māju atrodas ārpus vec-
pilsētas, bet arī tur iemītnieki 
gribētu seno māju logus restaurēt 
ar atbalstu. 

Tas ir finansējuma jautājums. Par 
aizsargjoslas paplašināšanu esam 
runājuši. Ja būtu labāks budžets, uz 
to varētu iet. Runājām, ka jāskatās 
kādas atsevišķas ēkas vai ielas, kas 
atrodas aiz vecpilsētas, bet kuras 
varētu iekļaut. 

Bet restaurācijas centra ieguldī-
jums un skanējums arī starptautiski 
ir nenovērtējams. Turklāt paša centra 
ēkā notiek paraugrestaurācija. 

Vai nodegušo ēku vajadzēja 
atjaunot tik autentiski? Varbūt 
restaurācijas centru varēja izvietot 
citā vecā namā.

Senās Kuldīgas ēkas visas ir līdzī-
gas – vienā brīdī tām vajag kapitālo 
remontu. Turklāt tā ir mūsu politika: 
nevis būvēt jaunu, bet aizpildīt to, kas 
pieder pašvaldībai. Domāju, ka šāda 
politika ir pareiza, visi esam ieguvēji. 
Piemēram, dome atrodas vēsturiskajā 
rātsnamā, nevis Pilsētas laukumā. 
Arī sinagoga, kur tagad bibliotēka 
un Mākslas nams, varēja būt grausts. 
Baseins ar atjaunoto sporta skolu. 
Vecpilsēta iegūst pavisam citu skatu, 
kad atjaunojas viens kvartāls pēc otra. 
Vai pirms gadiem septiņiem te bija 
tik daudz kafejnīcu, apartamentu, tū-
ristu? Privātais sektors var attīstīties, 
jo te ir vide, nevis grausti. Par tiem 
graustiem, kuri vēl ir, jautājumu ir 
bez gala. 

Kas notiek ar Vulkāna teritoriju?
Tas ir viens no objektiem, ar ku-

riem tuvākajā laikā jātiek galā. Zeme 
pieder valstij, ēkas – privātīpašnie-
kiem. Manā ieskatā tur faktiski viss 
būtu jānojauc. Saglabājami varētu būt 
skursteņi, bet ne pārējais. Domājam, 
ka, rekonstruējot Jelgavas ielu, atri-
sināsies jautājums par divām mājām 
pie ielas. Tās ir tik sliktā stāvoklī, 
ka būsim spiesti nojaukt. Strādāts 
tiek ar visiem īpašniekiem. Mazliet 
pacietības – galā tiksim. 

Kā uzskatāt – cik daudz tirgu 
kropļo Kuldīgas Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikuma ēdnīca Eža 
kažociņš? Vai arī pati tur ejat pus-
dienās?

Kādu reizi esmu bijusi. Jāsaprot, 
ka tehnikuma audzēkņiem ļoti svarīgi 
iegūt iemaņas, bet to var tikai tad, 
ja apkalpo klientus. Eža kažociņa 
apmeklētājiem jāsaprot, ka kādreiz 
kotlete var būt līdz galam neizcepta, 
jo jauniešiem jāmācās. Ēdnīca strādā 
divas stundas dienā, brīvdienās tā ir 
slēgta. Domāju, ka pārāk daudz tas 
tirgu neizkropļo. Tie, kuri iet uz Eža 
kažociņu, neizvēlēsies restorānu ar 
augstākām cenām. Drīzāk nopirks 
smalkmaizīti blakus veikalā. Ir tādas 
nozares, kurās vajadzīga vieta, kur 

audzēkņiem mācīties.

Vai nedomājat, ka pašvaldību 
informatīvie izdevumi arī traucē 
reģionālo mediju biznesu?

Ja ietekmē, tad minimāli. Pašval-
dības izdevums iznāk divas reizes 
mēnesī, Kurzemnieks – trīs reizes 
nedēļā. Tā ir regularitāte, aktuāla in-
formācija, ko savā izdevumā nevaram 
ievietot, bet mums par pašvaldības 
darbu iedzīvotājiem jāstāsta. Reģio-
nālajiem medijiem abonentu skaits 
nav tik liels, un, ja nebūs pašvaldības 
izdevuma, tad daļa iedzīvotāju nesa-
ņems nekādu informāciju par novadā 
notiekošo. 

Uz to jāskatās vairāk caur sadar-
bības prizmu. Katram izdevumam 

ir sava vieta un funkcijas. Vienmēr 
esmu teikusi, ka reģionālie mediji 
jāatbalsta, jo tas ir vietējās kopienas 
dzīvotspējas rādītājs. Reģionālajam 
medijam jāspēj paust dažādus vie-
dokļus, tāpēc tam jābūt neatkarīgam. 
Jāmeklē instrumenti, kā tiem sniegt 
atbalstu. 

Tas, ko Kultūras ministrija dara ar 
Mediju fondu, ir ļoti labs piemērs. 
Līdzīgi var darīt pašvaldības, taisot 
iepirkumu un kādu budžeta daļu 
atvēlot neatkarīgajiem medijiem. Es 
būtu gatava iestāties par to, lai re-
ģionālajai presei samazina vai vispār 
atceļ pievienotās vērtības nodokli. 
Tas atvieglotu izdošanu laikā, kad 
abonentu skaits krīt.

Vairākas reģionālās partijas, arī Kuldīgas novadam, 
sadarbosies ar Vienotību. Kāpēc?

Sadarbību sākām pirms četriem gadiem. Toreiz lēmums 
arī man bija ļoti smags, bet bija zināmi nosacījumi, kurus 
gribējām īstenot. Visus šos solījumus partneris ir izpildījis. 
Tehnikumam ir sešu miljonu investīcijas. Kuldīgas slimnī-
ca noturēta iepriekšējā līmenī, un arī tas noticis, pateicoties 
partneriem un mūsu kontaktiem. Ieguvām 360 000 eiro 
valsts investīcijas peldbaseinam. Turklāt Saeimā tagad ir 
mūsu deputāts Artis Gustovskis. Ļoti lepojamies, ka mazai 
partijai ir savs pārstāvis. Ja sadarbība ir veiksmīga, neredzu 
pamata to pārtraukt tādēļ, ka citam ir labāks reitings. 

Vai nebaida tas, ka Vienotība nemaz nav tik vienota?
Grūti vērtēt. Domāju, ka arī Vienotība pārvērtējusi 

partijā notiekošo. Šķiet, ka viņu mērķi un prioritātes ir 
tas, kas Latvijai nepieciešams. Zem tā visa mēs, Kuldīgas 
novadam, varam parakstīties. 

Drīz jāsāk veidot sarakstus Saeimas vēlēšanām. Vai 
no Kuldīgas partijas būs kandidāti?

Jā, virzīsim. Tas būs valdes lēmums, bet iespējams, ka 
tas būs Artis Gustovskis, vēl kāds. Paši nestartēsim, tikai 
kopā ar partneriem.

Vai arī jūs būsiet sarakstos? 
Noteikti ne.

Daiga Bitiniece, Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Par budžetu

Par projektiem

Par amatiem

Kurā pagastā pēc laika skolas varētu 
vairs nebūt?

Kod, kurā pirkstā gribi, visi sāp. Cik 
ilgi būs bērni, tik skolas turēsim. Vis-
kritiskāk izskatās Alternatīvās skolas 
filiālē Padurē. Bet tur varētu veidot lielāku 
pirmsskolu, jo bērnudārzā vietu trūkst un 
Deksne ir tuvu pilsētai. 

Ja vecāki no Kuldīgas ved mazos uz 
bērnudārziem Pelčos un Padurē, viņiem ceļa izdevu-
mi netiek kompensēti. Cilvēki teic, ka izvadāšana uz 
Pelčiem ar savu auto maksā pat 70 eiro mēnesī.

Mūsu novadā jau tagad ir ļoti liels atbalsts vecākiem. 
Latvijas Pašvaldību savienības domes sēdēs Pierīgas 
pašvaldības ļoti dusmojas: tās nevar visiem bērniem ie-
dot brīvpusdienas un braukšanas atvieglojumus, bet tās 
iemaksā naudu pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondā, 
no kura citi novadi to var samaksāt. Mums brīvpusdienu 
programma ir paplašināta. Domājam ar laiku sakārtot tā, lai 
arī rotaļu grupās vismaz pusdienas bērni saņem par velti. 

Ļoti daudzi interesējas, kādēļ klai-
ņojošie suņi un kaķi tiek vesti uz Sal-
du, bet ar Kuldīgas patversmi līgums 
nav pagarināts.

Lai cik man būtu mīļas Mīļās ķepiņas, 
lai cik labi līdz šim strādāja veterinār-
ārste Marita Līdaka, pašvaldībai notei-
cošais ir iepirkums. Piedalījās vairāki 
pretendenti, un ar zemāku cenu uzvarēja 
šis variants. Dzīvnieku ķērājs Aivars Ce-
litāns kopā ar Saldus patversmi izmaksā 
gandrīz divreiz lētāk. 

Tagadējam ķērājam tiek pārmesta 
bezdarbība un nolaidīga attieksme.

Šis līgums slēgts uz gadu; ja kaut 
kas neapmierina, to var nepagarināt. Ja 
iedzīvotājiem ir iebildes, vajag zvanīt 
mūsu vides speciālistei Dacei Jansonei. 
Mēs jau konkrētus gadījumus nezinām. 
Esmu runājusi gan ar pašvaldības poli-
cijas priekšnieku, gan ķērāju, mums ir 
zināmi skaitļi – izskatās, ka darbs tiek 
darīts. Mēs būtu tikai priecīgi, ja kāds 
šo pakalpojumu lētāk piedāvātu Kuldīgā.

Par īpašumiem

Par  konkurenci

Inga Bērziņa: „Tā ir mūsu politika: nevis būvēt jaunu, bet atjaunot veco pašvaldības īpašumu.”

Par  politiku

Par  patversmi

Par  skolām
„Cik 

ilgi būs 
bērni, tik 

skolas 
turēsim.”

„Lai cik 
man 
būtu 

mīļas 
„Mīļās 

ķepiņas”, 
tagad 
suņu 

un kaķu 
ķeršana 
izmaksā 
gandrīz 
divreiz 

mazāk.”

„Pašvaldība nevar 
atrisināt būvnieku 

savstarpējos strīdus.”
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gan 100, gan 500 toršu. Aizpagājušogad ap-
rēķināju svaru – gada laikā saražotas 18 ton-
nas. Skaits atkarīgs arī no darba ietilpības: ja 
jādekorē, 150 dienā var uztaisīt. Saldā deserta 
līnija, ko esam palaiduši, ir plikiņas – tās nav 
jādekorē, tāpēc varam sagatavot krietni vairāk. 

Cik plašs ir piedāvājums? 
I.Mauriņa: – Cepam trīs veidu medus 

kūkas. Pirmo, ar vārīto krēmu, jau 25 gadus, 
un zināmā mērā ir brīnums, ka tā tik ilgi spēj 
noturēties un neiziet no sortimenta, jo šodien 

cilvēkiem ēšanas paradumi mainās. 
Kopumā medus torte vairs nav 

nr.1, tā vietā pircēji vairāk 
izvēlas deserta kūkas, jo tās 
ir vieglākas. 

Vēl ir medus kūka ar ie-
vārījumu, šokolādes krēmu, 
ir arī šokolādes, mājas torte. 

J.Goldmanis: – Konku-
rence liela – katru gadu pa-

rādās pa jaunai konditorejai, 
un tas nozīmē, ka plašajam 

piedāvājumam piepulcēsies vēl 
vismaz divas jaunas kūkas. Lai 
nepazustu, nepārtraukti jāmeklē 
jauni varianti.

Vai viegli turēties līdzi 
lielajiem ražotājiem?

I.Mauriņa: – Arī es saku, ka 
esam mazie, bet mums ir teikts 
pretējais, jo mūsu preces ir liel-
veikalos un konkurē ar lielajiem. 
Varbūt uzņēmumā esam maz cilvēku, 

bet pēc saražotā tik mazi vairs neesam. 
Cik kolektīvs liels?
I.Mauriņa: – Ikdienā trīs konditori, šobrīd 

piepulcējusies praktikante. 
Gada nogalē uzņēmumam būs 

svētki. Iznāk, ka pirms 25 ga-
diem darbību sākāt Ziemas-
svētku priekšvakarā?

I.Mauriņa: – Sākām 23. de-
cembra vakarā astoņos. Divas 
stundas dedzinājām eļļu ārā 
no jaunajām krāsnīm. Logus 
un durvis turējām vaļā – kādi 
dūmu mutuļi vēlās no tām ārā! 
Tad sākām cept. 24. decembrī 
vienos dienā bijām beiguši pir-
mo ieskrējienu, likām tortes mašīnās 
un vedām uz veikaliem. Tolaik sabiedrība 
bija pieradusi pie padomju laika produktiem, 
bet te piedāvājumā neredzētas, svētkiem 
atbilstoši izdekorētas tortes. Izķēra vienā 
mirklī! Pēc tam cilvēki, zinot, kad mūsējās 

tiks piegādātas, stāvēja un gaidīja. 
Ventspilī bija pat rinda. Agrāk 

veikali naudu deva uzreiz, 
tagad gaidām mēnesi. Bet 
viss notiek precīzi, esam 
apmierināti. 

Vai meklējat jaunas 
tirdzniecības vietas? 

I.Mauriņa: – Mums tirgus 
šobrīd ir stabils. 
J.Goldmanis: – Skatāmies 

eksporta virzienā. Pasaulē ir jauna 

tendence – saldēta produkcija. Arī mēs par to 
domājam. 

I.Mauriņa: – Tas ir ekonomiski. Bet Latvijā 
gan pie tādas neesam pieraduši.  

Ko vēlaties sasniegt? 
I.Mauriņa: – Ir mums sapņi 
un mērķi – bez tiem strādāt 

nedrīkst. Taču, pirms ir sākts 
īstenot, skaļi runāt nevajag, 
jo var neizdoties. Katru gadu 
piedalāmies starptautiskās 
izstādēs. Tā var sevi parā-
dīt, saņemt piedāvājumus.
J.Goldmanis: – Kā jau 

minēju, gribam iziet ārpus 
Latvijas, jo šeit tirgus ir mazs. 
Ja varētu laika riteni pa-

griezt atpakaļ, vai sāktu to pašu? 
I.Mauriņa: – Grūti atbildēt, jo visus gadus 

bijusi nepārtraukta cīņa. Būt uzņēmējam ir ār-
kārtīgi grūti. Jābūt stipram garā. Nepārtraukti 
jādomā, kur smelties enerģiju, lai varētu tur-
pināt. Ir bijuši tādi brīži, kad rokas nolaižas. 

Kur smeļaties enerģiju? 
J.Goldmanis: – Iedvesmai daudz jāceļo, 

jāskatās, kādas ir tendences apkārt. 
I.Mauriņa: – Kopā braucam uz klasiskās 

mūzikas koncertiem, nesen kopā ar kolektīvu 
bijām Ventspilī uz Jaunā Rīgas teātra izrādi. 
Dziedu Kuldīgas sieviešu korī Gaisma, gata-
vojamies Dziesmu svētkiem. 

Rumba 

Mūsu saruna ir par to, kā klājas 
mazajam uzņēmējam. Priednie-
kos ierodamies sniegotā dienā, 
ir darbdiena, desmit no rīta. Jau 
labu gabalu iepriekš jūtama sal-
da, kārdinoša smarža. Saimniece 
dalās atmiņās: „8.  martā apritēs 
25 gadi, kopš uzvarēju tolaik Vis-
latvijas jauno konditoru konkursā 
un Padomju Dzimtenē (tagad 
Kurzemniekā) šim notikumam 
bija atvēlēta krāsu lapa. 
Jaunam speciālistam 
tas bija liels gods. 
23. decembrī arī 
uzņēmumam būs 
25.  gadskārta. 
Ir Latvijas simt-
gade, un ceturto 
daļu no simtgades 
cepam tortes.”  

Vai kūku cepē-
jiem desmit no rīta 
jau ir vēls laiks? 

I.Mauriņa: – Senāk darbu sā-
kām piecos. Tagad dzīve mainās, 
arī mēs tai līdzi, izmantojam 
modernas tehnoloģijas, tāpēc 
darbā varam ierasties krietni vē-
lāk – astoņos. 

Cik kārumu dienā izcepat? 
I.Mauriņa: – Precīzus skaitļus 

grūti nosaukt, jo viss atkarīgs no 
pasūtījuma. Dienā varam izcept 

Grāmata 
dvēselei
12. martā 10.00 pagasta 
bibliotēkā interesenti 
aicināti uz pasākumu 
Grāmata dvēselei. Lī-
dzi jāņem grāmata, kas 
atstājusi dziļu iespaidu, 
aicina bibliotekāre Gu-
nita Stāraste. Martā te 
būs apskatāmi Silvijas 
Teteres izšuvumi. 

Kā tikt pie kūtiņas?
Rumbas pagasta iedzīvotāja jautā, kā iegādāties vai īrēt kū-
tiņu Ventas ciemā. 

Sieviete zinot, ka dažas tur stāv tukšas. Viņa interesējusies gan 
pagasta pārvaldē, gan Kuldīgas novada pašvaldības nekustamo 
īpašumu nodaļā, bet neviens neesot neko zinājis. „Kā lai uzzinu, 
kas tur īpašnieks?” jautā sieviete. Nekustamo īpašumu nodaļas 
speciālisti sacīja, ka atbildi sniegs pagasta pārvaldes vadītāja Lija 
Šēle. Viņa skaidro: „Ventas ciemā divas kūtis ir bezsaimnieka 
ēkas, jo pārvaldei tās netika nodotas un tai nav neviena doku-
menta – no toreizēja kolhoza Venta nav pieņemšanas-nodošanas 
akta. Vairākas tiešām stāv tukšas, citās tiek turētas vistas, citās –                                                                                                     
mazdārziņa darbarīki. Varu ieteikt doties uz Ventas ciemu pie 
iedzīvotājiem un sarunāt, kuru brīvo kūtiņu viņa varētu izmantot.” 

Bauda kultūras 
gardēžiem
Pilna skatītāju zāle 23. februārī bija 
Ventas ciema Bukaišos, kur notika dzejas 
un mūzikas koncerts Radīti viens otram. 

Dzeju lasīja Liene Blūma un Roberta 
Balode, muzicēja Laura Čakle un Inese Afa-
nasjeva, papildu atmosfēru radīja jauniešu 
ēnu teātris. 

7. martā 19.00 Bukaišos uz koncertu Vel-
tījums tev aicina ģitārists Aivars Konutis. 
Bet pagasta pārvaldes zālē no 2. marta būs 
apskatāmas Daigas Rozevskas gleznas. 

Jestrie 
ziemas 
prieki
Aizvadītajā sestdienā Ventas 
ciemā kupls pulks ļaužu 
iesaistījās ziemas prieku 
pasākumā. Notika gan jautrā 
stafete, gan dueļi sniegā, gan 
virves vilkšana un atrakcija 
Noliec draugu uz lāpstiņām. 
Beigās kopā malkota tēja, 
ceptas desiņas. 

Ceturto daļu no simta cep tortes
„Uzņēmējam jābūt stipram garā. Nepārtraukti jādomā, kur 
smelties enerģiju, lai varētu turpināt,” Rumbas pagasta 
Priedniekos saka ražotnes Ineses tortes saimniece, Latvijas 
Amatniecības kameras konditore Inese Mauriņa. Viņas lielākais 
atbalsts un ideju ģenerators ir dēls Juris Goldmanis.

Uzņēmuma Ineses tortes vadītāji Inese Mauriņa un Juris Goldmanis: „Salīdzinājumā ar igauņiem mēs ēdam 
maz kūku. Viņiem ir tradīcija: katru dienu mājās jābūt kūciņai vai tortei. Gardākās sanāk mājās, lai arī kā 
salipinātu vai saķepinātu. Mēs savukārt cepam steidzīgajiem.” 

Inta Jansone, Aivara Vētrāja foto 

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Darbiniecēm kūkas cept 
neapnīkot. Gaida Šēniņa 
Ineses tortēs strādā jau 
18 gadus, bet Ramona 

Jirgensone – gadu.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Sandbergenas burvība. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi.                                 

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.30 	Melnais kods. ASV seriāls. 
0.25 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.05 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 1. marts

PIEKtdiena, 2. marts

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.    

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei. Paradīze’89. 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas.                     

Dokumentāls cikls. 
21.30 	Olga Dreģe. 

Mirkļu pieskārieni.                  
Dokumentāla filma. 

22.30 	Tēvs Brauns 4. 
Lielbritānijas seriāls. 

23.30 	Nakts ziņas. 
23.39 	Sporta ziņas. 
23.41 	Laika ziņas. 
23.45 	Supernova 2018.* 

5.00 	 SeMS.
Laboratorija.* 

5.30 	 Ekvadora.* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Latvija man.                 

Dokumentāla filma. 
9.40 	 Ar sapni mugursomā.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Austrumu Karību 

salu dārgumi.                       
Dokumentāla filma. 

14.05 	Kultūras mantojums 3D. 
Dokumentāla filma. 

14.15 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
M.Vilcāne. 

15.00 	Kultūra: globālais 
Bēthovens.                  
Dokumentāla filma. 

15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Lielais Gregs.                     

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                          

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                        

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                              

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs.                       

Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Baleāru salu dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Personība.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi     

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko,                    

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes                

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar                      

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar                  

Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                   

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 6. Krievijas seriāls. 
10.25 	Naša Russia. Krievijas humora 

raidījums. 
11.25 	Comedy Club.                                                       

Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 6. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018. Rīgas Dinamo – Helsinku 

Jokerit. 
22.00 	Pāris poliču. ASV spraiga sižeta komēdija. 
0.05 	 Maleinijs. ASV komēdijseriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Rezervisti. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas. 
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Lieliskais Zirnekļcilvēks. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi.                 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 2.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas 

un zaudētājas.                 
Austrālijas seriāls. 

12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
13.25 	Lieliskais Zirnekļcilvēks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi.                

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 2.                 

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 3.                 

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 5.                         
ASV seriāls. 

17.55 	Māmiņas 3. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 12. 

ASV seriāls. 
22.00 	G.I.Džo. „Kobras” 

sacelšanās. ASV un 
Čehijas trilleris. 

0.15 	 Ekstrasensu cīņas 16. 
Krievijas realitātes šovs. 

1.50 	 Darma un Gregs 3.                   
ASV seriāls. 

2.10 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 4. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.02 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns.                            

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                        

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Īstās Latvijas saimnieces. 
22.15 	Darelu ģimene.                 

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Tēvs Brauns 4.                 

Lielbritānijas seriāls. 
1.20 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
2.10 	 Debesu vārdā 2.                    

Vācijas daudzsēriju drāma. 
4.00 	 Sporta studija.* 
4.45 	 Latviešu jaunie režisori. 

Monta Gāgane. Meldra.* 

5.00 	 SeMS.Laboratorija.* 
5.30 	 Ekvadora.* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kultūra: globālais                

Bēthovens.                     
Dokumentāla filma. 

8.00 	 Kultūra: grāmatu liktenis 
digitālajā laikmetā. 
Dokumentāla filma. 

8.30 	 Kā apturēt globālo       
sasilšanu? 

9.10 	 Ar sapni mugursomā.* 
10.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Seišelu salu dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Lielais Gregs.                           

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.                   

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Rezervāts. Politiskā satīra. 
20.20 	Aizmirstās garšas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.55 	Nāvējošie medikamenti. 

Dokumentāla filma. 
22.00 	Ielu advokāts.                              

ASV krimināldrāma. 
0.10 	 Supernova 2018.* 
2.40 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
3.35 	 Aculiecinieks.* 
3.50 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4.                       
Dokumentāls seriāls. 

4.15 	 Visas durvis vaļā.                      
SeMS dokumentālie stāsti.* 

4.45 	 Rezervāts.                                 
Politiskā satīra. 

5.00 	 Karamba!                                        
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Kāzas Hārdingsholmā. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi.                                

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Svaigi cepta slepkavība. Šokolādes cepums. 

ASV detektīvfilma. 
23.05 	Sievietes. ASV komēdija. 
1.05 	 Florense Fostere Dženkinsa.                     

Lielbritānijas muzikāla komēdija. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
9.25 	 Iemāci sievai stūrēt!                          

Krievijas realitātes šovs. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
14.30 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 6. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3.                                  

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
0.10 	 Sacelšanās. ASV spraiga sižeta filma. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas           

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
15.00 	Pusdieno ar                  

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas   

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar    

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

TV programma 7

5.00 	 Rezervisti.    
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas. 
Austrālijas 
seriāls. 

6.50 	 Lieliskais Zirnekļcilvēks. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi.                 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 2.                
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 5.                    
ASV seriāls. 

10.05 	Nozieguma skelets 12. 
ASV seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas 

un zaudētājas.                  
Austrālijas seriāls. 

12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
13.25 	Lieliskais Zirnekļcilvēks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi. Seriāls. 
14.15 	Simpsoni 2.                 

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 3.               

ASV seriāls. 
15.55 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
16.55 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 5.                   
ASV seriāls. 

17.55 	Māmiņas 3.                     
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Dziesmu duelis.                       

TV šovs. 
21.50 	Artūrs. ASV romantiska 

komēdija. 
24.00 	Spiegs. ASV komiska 

spraiga sižeta filma. 
2.15 	 Rezervisti. ASV seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 4.                 

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 



sestdiena, 3. marts

Svētdiena, 4. marts

TV programma

5.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                  
Pits Andersons. 

5.35 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2.                       

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                        

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Zīmē, līmē, dari pats!                

Raidījums bērniem. 
9.42 	 Ernests un Selestīna.                

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Trīs musketieri.                               

Animācijas filma. 
12.00 	Eņģeļu māja.                                          

LTV seriāls. 
12.55 	Zemes stāsti.* 
13.30 	Latvijas filmas                                  

Latvijas simtgadei.* 
14.00 	700 pasaules brīnumi.*                         

Vjetnama. 
14.35 	Īstās Latvijas saimnieces.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Ar vīru nav viegli.                              

Dailes teātra izrāde. 
0.05 	 Ielu advokāts.                                          

ASV krimināldrāma. 
2.15 	 Jāņa Streiča dzimšanas                  

dienas lielkoncerts.*

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Ekvadora.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
8.30 	 Automoto                                   

raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.      

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Kūku čempions 7. 

Kulinārijas šovs. 
13.00 	Deviņdesmitie.* 
14.00 	Nacionālie dārgumi.* 
14.45 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.*                                
Izvēles programma                 
dejās uz ledus. 

17.00 	Austrumu Karību 
salu dārgumi.                      
Dokumentāla filma. 

18.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
19.00 	Nāvējošie medikamenti. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Nemiera gars 6. 

Speciālizlaidums. 
Dokumentāla                 
daudzsēriju filma. 

21.00 	Midsomeras                  
slepkavības 9. 
Detektīvseriāls. 

22.50 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.50 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
1.50 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                                       

raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.*

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.20 	 Bernards 2. Animācijas 
seriāls. 

5.35 	 Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
6.15 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
6.55 	 Suņu slepenā dzīve.                               

Lielbritānijas raidījums. 
7.55 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Uzvari, zaudē vai mīli. ASV melodrāma. 
13.00 	Mani remonta noteikumi. Austrālijas šovs. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas. Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Svaigi cepta slepkavība.                           

Šokolādes cepums. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	Nika sāpes. Vācijas spraiga sižeta filma. 
1.00 	 Inga Lindstrēma. Sandbergenas burvība. 

Vācijas melodrāma. 
2.30 	 Šaurā zilā strīpiņa.                                 

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
3.00 	 Suņu slepenā dzīve.                              

Lielbritānijas raidījums. 
3.45 	 LNT brokastis.* 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums.

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši.                       
ASV seriāls. 

5.55 	 Būt par 
papucīti 4. ASV seriāls. 

6.50 	 Darma un Gregs 3.                       
ASV seriāls. 

7.10 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                      
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Mikijs un 
sacīkšu braucēji.                         
Animācijas seriāls. 

9.15 	 Televeikala skatlogs. 
9.30 	 Sīči dara trakas lietas. 

ASV raidījums. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
12.45 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
13.15 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
13.45 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
16.20 	Doktors Dūlitls.                       

ASV komēdija. 
18.00 	Dullās sacensības 

Neiespējamā misija 7. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Aizskalotais.                        

ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

21.10 	Harijs Poters un nāves 
dāvesti. ASV un 
Lielbritānijas fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 
2. daļa. 

23.45 	G.I.Džo. „Kobras” 
sacelšanās. ASV un 
Čehijas spraiga sižeta 
fantastikas trilleris. 

1.55 	 Artūrs. ASV romantiska 
komēdija. 

3.50 	 Iespējams tikai                  
Krievijā 4. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rampas ugunis.* 

Dziedniece Mirdza 
Elejas Veronika. 

21.30 	Ceļotājam pa pēdām. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.05 	 Kultūršoks.* 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2. Anim. seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš. Anim. seriāls. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno. Anim. ser. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas. Animācijas ser. 
10.25 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Vjetnamas dārgumi.               

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums. Pārraide no  

Rīgas Lutera ev. lut. baznīcas. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki.                              

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                  

Aleksandrs Kublinskis. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār! 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Barbaras Vudas kolekcija.                 

Sirds trīsas. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Limuzīns Jāņu nakts krāsā.             

Rīgas kinostudijas komēdija. 
23.10 	Olga Dreģe. Mirkļu pieskārieni.* 
0.10 	 Adelainas gadi. ASV un                   

Kanādas romantiska drāma. 
2.15 	 Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
3.15 	 Festivāls Baltica 2015.     

Noslēguma koncerts.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Karaliste.* 
9.30 	 Rūpes par Zemi. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Trīs musketieri. 

Animācijas filma. 
12.00	 Brīnumu laboratorija.* 
12.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
14.15 	Aculiecinieks.* 
14.35 	Eiropas                      

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* 
Paraugdemostrējumi. 

16.50 	Aizmirstās garšas. 
Dokumentāls seriāls. 

17.25 	Nemiera gars 6. 
Speciālizlaidums. 
Dokumentāla   
daudzsēriju filma. 

18.15 	Neaizmirstais. 
Lielbritānijas seriāls. 

20.00 	Bravo!                                       
Baltijas valstu bērnu 
talantu šovs. 

21.00 	Godavīrs.                             
Vācijas drāma. 

22.45 	Sporta studija.* 
23.30 	Adreses.* 
0.05 	 Dzimtas detektīvs.* 

Tontegodes dzimta. 
1.10 	 Latvijas gredzens. 

Latgale.*                        
Koncertizrāde                    
Rakstiem un skaņai. 

2.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.30 	 Visas durvis vaļā.                        

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.29 	 Karaliste.* 

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši.     
ASV seriāls. 

5.55 	 Būt par                                  
papucīti 4.                                              
ASV seriāls. 

7.00 	 Transformeri:                     
roboti maskējas. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Ikdienas ainiņas.                  
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                             
Top 10 2. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dziesmu duelis.                     

TV šovs. 
12.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Raidījums. 
13.20 	Amerikāņu nindzjas. 

ASV realitātes šovs. 
14.25 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu                             
Top 10 2. 

14.55 	Harijs Poters un 
nāves dāvesti.                                     
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma.                                  
2. daļa. 

17.25 	Aizskalotais.                        
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Izklausies                          

redzēts 4.                            
Muzikāls šovs. 

22.40 	Nāvei pa pēdām.                       
ASV un Francijas 
spraiga sižeta filma. 

0.35 	 Žokļi.                             
ASV šausmu filma. 

2.50 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 7. 

3.35 	 Apokalipses vēstneši. 
ASV seriāls. 

4.20 	 Iespējams tikai                  
Krievijā 4. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Piedzīvojums bez robežām. Šovs. 
7.35 	 Laiks mājai 2. 
8.05 	 Autoziņas. 
8.35 	 Ņujorkas taksometrs. ASV filma. 
10.35 	Zebra 2. 
10.50 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
12.50 	Gāzi grīdā! No A līdz Z. 
14.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
15.05 	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. ASV seriāls. 
17.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
17.55 	Iemāci sievai stūrēt! Krievijas šovs. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Laika prognoze: katastrofa. 
22.00 	Svešais starp savējiem 4. ASV seriāls. 
0.05 	 Tumsas robeža. Lielbritānijas un ASV 

krimināldrāma. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu                    
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo                   

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko,                   

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5                     

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5                

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                                     

klubs.*
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Stand up. Humora šovs. 
8.50 	 Noliktavu kari 2.                                         

ASV realitātes šovs. 
9.45 	 Pasaules smieklīgāko video kuriozu                               

Top 10. 
10.15 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
14.10 	Ņujorkas taksometrs.                                              

ASV komiska spraiga sižeta filma. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Amerikāņi 2. ASV seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Vilfreds. ASV seriāls. 
5.15 	 Bernards 2. 
5.25 	 Aģente Kārtere 2.                       

ASV seriāls. 
6.05 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.35 	 Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
7.25 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas seriāls. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Sievietes. ASV komēdija. 
13.15 	Mani remonta noteikumi.                                

Austrālijas realitātes šovs. 
15.50 	Nāvējošās dabas katastrofas.                            

ASV dokumentāls seriāls. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas. Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	Mīlestībai patīk kompānija.                              

Vācijas romantiska komēdija. 
1.00 	 Inga Lindstrēma. Kāzas Hārdingsholmā. 

Vācijas melodrāma. 
2.30 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
3.10 	 Melnais kods. ASV seriāls. 
3.50 	 LNT brokastis.* 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 



	
	
	

	
pirmdiena, 5. marts

otrdiena, 6. marts

TV programma

5.45 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs. Un atkal 
Raimonds Pauls. 

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Ser. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Barbaras Vudas 

kolekcija. Sirds trīsas. 
Vācijas drāma. 1. daļa. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Es – savai zemītei.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	700 pasaules brīnumi.* 

Vjetnama. 
23.50 	De facto.* 
0.25 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
0.55 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.40 	 Aculiecinieks.* 

6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Kūku čempions 7. 

Kulinārijas šovs. 
8.10 	 Dzimtas detektīvs.* 

Tontegodes dzimta. 
9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
12.00 	Phjončhanas ziemas olimpiskās 

spēles.* 
14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Obeliska odiseja.                      

Dokumentāla filma. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Neaizmirstais. Lielbritānijas seriāls. 
23.55 	Midsomeras slepkavības 9. 

Detektīvseriāls. 
1.45 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši.                   
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas. 
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Lieliskais Zirnekļcilvēks. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi.                     
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 2.                     
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Doktors Dūlitls.                  
ASV komēdija. 

10.05 	Sīči dara trakas lietas.                
ASV amatiervideo raidījums. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 2. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
13.25 	Grizijs un lemingi.  

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi.                     

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 2.                         

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 3.                      

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls
17.55 	Māmiņas 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis.                       

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
23.00 	Kvantiko 2.                                 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 Darma un Gregs 3.                       

ASV seriāls. 
2.10 	 Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 4.                          

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas   

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas  

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar    

Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Dzimis Eiropā.* 

Par ieguvumiem 
un zaudējumiem                        
jaunajās dalībvalstīs                    
10 gadus pēc  
iestāšanās ES. 

6.02 	 Es – savai                             
zemītei.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes,                       

jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                            
Seriāls. 

16.00 	Pamosties līdzās. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 12.  
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Kārlis 

Auzāns. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Lielā mūzikas                        

balva 2017. 
0.55 	 Adelainas gadi.                       

ASV un Kanādas 
romantiska drāma. 

5.00 	 Automoto                         
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Ekvadora.* 
6.03 	 1000 jūdzes Urālu 

kalnos. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Mikrofona dziesmas.* 
9.10 	 Ceļā uz zināšanām.   

Dokumentāla filma. 
9.40 	 Izzini pasauli! Dokumentāls cikls. 
10.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Vienas dienas restorāns.* 
13.20 	Phjončhanas ziemas olimpiskās 

spēles.* 
15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Vjetnamas dārgumi.   

Dokumentāla filma. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Godavīrs. Vācijas drāma. 
23.55 	Logs uz pasauli. Ņujorka. 

Dokumentāla filma. 
0.30 	 Izzini pasauli! Dokumentāls cikls. 
1.00 	 Ceļā uz zināšanām.      

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši. Seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 2. 
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Grizijs un lemingi.             
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi.                       
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 2.                         
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls. 
10.05 	Nāvējošais ierocis.                       

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 2. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
13.25 	Grizijs un lemingi.  

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi.                       

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 2.                        

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 3.                      

ASV seriāls. 
15.10 	Darma un Gregs 4. Seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2. Latvijas 

seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls. 
17.55 	Māmiņas 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas ser. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Impērija. ASV seriāls. 
0.55 	 Darma un Gregs 3. Seriāls. 
1.20 	 Darma un Gregs 4. Seriāls. 
1.45 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
2.05 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 4. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Nozieguma skelets 11. ASV 

seriāls. 
9.55	 Interni 6. Krievijas seriāls. 
11.00 	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3.                                

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 4. Lielbritānijas raidījums. 
22.10 	Ātrums. ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.25 	 Greislenda. ASV seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas                   
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas                  

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo                

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar                 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas               

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Nozieguma skelets 10. ASV ser. 
8.55 	 Nozieguma skelets 11. ASV ser. 
9.55 	 Interni 6. Krievijas seriāls. 
11.00 	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
22.00 	Džeks Raiens: ēnu aģents. ASV trilleris. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Liktenīgais noslēpums. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50	 Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Neiespējamās kāzas. ASV melodrāma. 
23.30 	Tirāns 3. ASV seriāls. 
0.35 	 Mīlas dēka 2. ASV seriāls. 
1.25 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.50 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba!  
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
11.40 	Uzvari, zaudē vai mīli. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
22.50 	Es pazinu savu slepkavu.                                   

ASV dokumentāls seriāls. 
23.25 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.20 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.30 	 Attīstības kods 4.* 
1.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš

– Kristīnīt, tev laiks precēties!
– Nevaru atrast piemērotu. Visu 

laiku domāju par tavu vīru.
– Par manu vīru?!
– Nu, jā, – domāju: nedod 

Dievs, tāds pats idiots man trā-
pīsies!

Meita tēvam: – Tēt, es pre-
cos!

Tēvs: – Apsveicu, un kādas 
profesijas pārstāvis tad ir tavs 
izredzētais?

Meita: – Viņš ir dziedātājs.
Tēvs: – Meit, tikai ne dzie-

dātāju, esmu pilnīgi kategoriski 
pret, tie taču visi ir ar izlaidīgu 
dzīvesveidu.

Meita: – Tēt, lūdzu paklau-
sies, cik skaisti viņš dzied!

Tēvs, noklausījies dziedo-
ni: – Precies, meitiņ, viņš nav 
nekāds dziedātājs!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
11.40 	Neiespējamās kāzas. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Komando. ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.20 	 Devītā sesija. ASV šausmu filma. 
1.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 3. marts

Ceturtdiena, 1. marts

Svētdiena, 4. marts

Pirmdiena, 5. marts

Piektdiena, 2. marts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Šodien aktrisei Olgai 
Dreģei jubileja! Radioteātra aktieru Top 20. Saruna ar O.Dreģi. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam Olgu Dreģi jubilejā! No Radioteātra fonotēkas. S.Lāgerlēvas stāsta Svētās 
Veronikas sviedrauts radiovariants. 1992. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Zaļais 
vilnis. 14.39 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Lolitas brīnumputns. A.Brigaderes pasaku lugas 1. daļa. 1981. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Olgu Dreģi 
jubilejā! No Radioteātra fonotēkas. B.Mārtuževas dzejas kompozīcija Ceļu krusti. Lasa O.Dreģe un 
A.Liniņš. 1991. g.ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts 
programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. Starpbrīži. R.Bugavičutes un Z.Neimaņa seriāls. 
5.  daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06                                     
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīs dienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. H.Bonilja. Bez biksēm ienākt aizliegts. 16.05 
Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Lolitas brīnumputns. A.Brigaderes 
pasaku lugas 2. daļa. 1981. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Lielās 
mūzikas balvas 2017 laureāts kategorijā Par mūža ieguldījumu komponists R.Kalsons. Atk. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Otrdiena, 6. marts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Dž.Steinbeka garā stāsta Rudais ponijs radiovariants. Režisore D.Bērza. 1995.  g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 7. marts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 7. marts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.            

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par                         
ārpolitiku. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori. 

Pāvels Gumennikovs.             
Sarauj, Just! Īsfilma. 

22.40 	Latviešu jaunie režisori. 
Gatis Ungurs. Ludis.                      
Latvijas komēdija. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Debesu vārdā 2.                     

Vācijas daudzsēriju drāma. 
1.15 	 V.I.P. – Veiksme.                   

Intuīcija. Prāts.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Gadsimts ar savu valsti. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Jūras vārava. Pēc K.Skalbes pasaku un dziesmu tekstu 
motīviem. Režisors A.Migla. 1992. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši.                    
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 2. Austrālijas 
seriāls. 

6.50 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi.                 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 2.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 5.                          
ASV seriāls. 

10.05 	Zibsnis 2. ASV spraiga 
sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un                   

zaudētājas 2.                                      
Austrālijas seriāls. 

12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
12.55 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
13.25 	Grizijs un lemingi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās Šeherezādes 

pasakas. Animācijas ser. 
14.15 	Simpsoni 2.                      

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 4. Ser. 
15.45 	Svešā seja 2. Latvijas ser. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV ser. 
17.55 	Māmiņas 3.                            

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas ser. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
23.15 	Karaliskie grēki. ASV ser. 
0.15 	 Skorpions.                                   

ASV detektīvseriāls. 
1.10 	 Darma un Gregs 4. Ser. 
2.00 	 Svešā seja 2. Latvijas ser. 
2.35 	 UgunsGrēks 4.                        

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
9.55 	 Interni 7. Krievijas seriāls. 
11.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3.                                     

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
21.30 	UEFA Čempionu līga 2017./2018. 
23.40 	Noruna. ASV šausmu filma. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Ceturtdiena, 1. marts
10.30 Sveicināti Viduskurzemē!
17.30 Latvijas stāsti. 
Atis Gunivaldis Bērtiņš.

Otrdiena, 6. marts
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 7. martā 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 7. marts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 8. martā 2.30, 10.30.)

5.00 	 Vienas dienas 
restorāns.* 

5.30 	 1000 jūdzes               
Urālu kalnos. 

6.03 	 1000 jūdzes                     
Urālu kalnos. 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Ceļā uz zināšanām. 

Dokumentāla filma. 
9.40 	 Izzini pasauli! Dok. cikls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te! 
12.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.25 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.55 	Nedēļas apskats.* 
14.25	  Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
14.58 	Personīgā lieta.* 
15.29 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas ser. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Tuvu nāvei.              
Dokumentāla filma. 

21.10	 Lielais Gregs.                       
Vācijas seriāls. 

22.10 	Obeliska odiseja. 
Dokumentāla filma. 

23.10 	Personība.* 
0.05 	 Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
0.40 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

1.10 	 Ceļā uz zināšanām. 
Dokumentāla filma. 

1.40 	 Eiropa fokusā. 

Cilvēks vienmēr tic brīnumiem. Jo īpaši, kad 
bankomātā nospiež pogu Konta atlikums.



trešdiena, 2018. gada 28. februāris 11uzņēmējdarbības reizrēķini

Matraci diez vai atcerēsies
Mārketinga speciālists Ivo Valdovskis 

tūristus neuzņem, taču ilgus gadus veido-
jis reklāmas un konsultējis visdažādākos 
uzņēmumus, kā piesaistīt klientus. Viņš 
dalījās novērojumos, ko un kāpēc tūrists 
svešā vietā meklē jeb pērk: „Pēc gadiem 
diez vai precīzi atcerēsimies, cik biezs un 

mīksts bija mat-
racis naktsmītnē, 
taču noskaņa atmi-
ņā paliks ilgi. Un 
to rada saimnieku 
attieksme.” 

Pēc Satiksmes 
ministrijas ziņām 
pagājušajā gadā 
no Latvijas uz ār-
valstīm iedzīvotāji 
dažādos nolūkos 
izbraukuši 12  mil-
jonus reižu, iztē-
rējot ap 380 mil-
joniem eiro. „Visi 

nav bijuši tūristi un nav šo naudu atstājuši 
naktsmītnēs. Taču arī tad, ja kāds aizbrau-
cis ārzemēs apciemot radus, visbiežāk 
viņš ies pameklēt, ko interesantu apskatīt, 
līdz ar to kļūstot par tūrisma uzņēmēju 
mērķauditoriju.”

Ar piecām maņām
Stāstot par ceļojumos piedzīvoto, 

I.Valdovskis norādīja, ka neaizmirstamās 
atmiņas veido vēsture, dzimtas stāsti, uni-
kāli dabas objekti, darbnīcas (maizes cep-
šana, darbs ar mālu u.tml.), muzicēšana, 
sarunas ar saimniekiem vai vakarēšana ar 
draugiem pie kamīna. Tātad vietas un no-
tikumi, kurus uztveram ar piecām maņām: 
tausti, dzirdi, redzi, ožu un garšu. Ja tās 
kaut vienu dienu cilvēka dzīvē padarīju-
šas īpašu, saimnieks var būt drošs, ka rek-
lāma darbosies un cilvēki gribēs atgriez-
ties vēl un vēl. „Un atcerieties: sasoliet 
mazāk, bet iedodiet vairāk! Izdariet kaut 
ko tik labu, ko no jums negaida!” vēlēja 
speciālists.

Turpmāk vairāk pa novadu
Kā norādīja Kuldīgas aktīvās atpūtas cen-

tra vadītāja Jana Bergmane, Latvija pilnībā 
iekļāvusies starptautiskajā tūrismā, līdz ar 
to tendences pie mums līdzīgas tām, kādas 
ir citviet pasaulē. Kādreiz ceļotāji aprobe-
žojās ar lielo pilsētu apskati, tagad uzma-
nība arvien vairāk tiek pievērsta arī citām 
vietām, turklāt reti kurš brauc uz vienu 
galamērķi un izvēlas kompleksu piedāvā-
jumu. Bieži ceļojumā tiek savienota divu 
vai pat visu trīs Baltijas valstu apskate. 
Cilvēkus interesē dabas tūrisms, kultūra un 
tradīcijas, kulinārija, arī iespēja uzlabot ve-
selību un biznesa darījumi. Statistika rāda 
strauju tūristu plūsmas pieaugumu Kuldī-
gā, bet daļēji tas skaidrojams ar to, ka ap-
meklētāju skaitītāji ierīkoti četrās vietās un 
tiek pieskaitīti arī vietējie. Tomēr interese 
par mūsu pilsētu nav mazinājusies. Tagad 

Kā tūristus pievilināt?

„Sasoliet 
mazāk, bet 
iedodiet 
vairāk! 
Izdariet kaut 
ko tik labu, 
ko no jums 
negaida!”

Kurzemes tūrisma forumā, kas notika Snēpeles pagasta viesu 
namā Mazsālijas, nozares pārstāvji smēlās zināšanas veiksmīgai 
uzņēmējdarbībai: ko tagad izvēlas ceļotājs, kāda jēga no dalības 
sociālajos tīklos, kā optimizēt resursus un neradīt gan sev, gan 
klientiem stresa situācijas.

„Tūrisma tendences Latvijā pašlaik ir 
līdzīgas tām, kādas valda pasaulē,” 
secina Kuldīgas aktīvās atpūtas 
centra vadītāja Jana Bergmane.

„Ceļotājs pērk pieredzi, kas radīs atmiņas visam 
mūžam. Veidojot piedāvājumu, svarīgi cilvēka 
dienu padarīt par pašu laimīgāko,” atgādina 
mārketinga speciālists Ivo Valdovskis.

„Vairāk 
ieguldot, 

ilgtermiņā tas 
iznāk lētāk,” 

pieredzē dalās 
restorāna 

Entresol 
īpašnieks 

Raimonds 
Zommers.

„Stresa situācijās 
nav vainīgo. Tās 

rada pārpratumi, 
atšķirīgu cilvēku 
ego vai viedokļu 

satikšanās, tāpēc 
labāk līdz tām 
nenonākt, bet 

novērst, pirms 
vēl problēma 

sākusies,” iesaka 
profesionāls 

namatēvs Arvis 
Zēmanis.

Mazāk stresa
Par atšķirīgām un vienlaikus saistītām 

tēmām runāja šefpavārs, restorāna En-
tresol īpašnieks Raimonds Zommers un 
viesu uzņemšanā pieredzējušais uzņē-
mēju konsultants, vakara vadītājs Arvis 
Zēmanis, kurš sevi sauc par profesionālu 
namatēvu. Pirmā tēma – kā ietaupīt re-
sursus un paaugstināt produktivitāti, otrā 
– cik būtiska ir veiksmīga komunikācija 
un kā rīkoties, ja iecerētais neizdodas un 
pārņem stress. Uzņēmuma veiksme atka-
rīga ne tikai no vadības spējām un bizne-
sa plāniem, bet arī no komandas, kas tos 
diendienā īsteno.

Izaudzina praksē
Pēc R.Zommera teiktā, viens veids, 

kā ietaupīt, ir praksē iesaistīt viesmīlī-
bu apgūstošos. Gadās, ka darbā piesakās 
cilvēks ar pavāra vai tūrisma komercdar-
binieka diplomu, uzreiz pieprasa vismaz 
pustūkstoša eiro algu, bet vēlāk izrādās, 
ka neko neprot, jo ir apguvis tikai teoriju. 
Abpusēji izdevīgi: audzēknis gūst piere-
dzi, bet darba devējs var izaudzināt tādu 
darbinieku, kāds pašam vajadzīgs, turklāt 
daļu algas ieguldīt apmācībā. 

Restorāna īpašnieks uzsvēra: personis-
kās attiecības nedrīkst traucēt darbā, jābūt 
abpusējai uzticamībai. Vēl viņš atgādinā-
ja sen zināmo – skopais maksā divreiz jeb 
vairāk ieguldot, ilgtermiņā iznāk lētāk. 

„Latviešiem 
tāds labs, 
bet mazliet 
piemirsts 
saimnieka 
raksturojums 
ir namatēvs.”

„Lai reklāmai 
sociālajos tīklos 
būtu jēga, uz 
daudzo ziņu 
fona tai jābūt 
pamanāmai,” 
uzsver Latvijas 
Investīciju 
un attīstības 
aģentūras 
speciāliste 
Lelde Beņķe.

vairāk jādomā, kā piesaistīt uzmanību vi-
sam novadam, sadarbojoties arī Kurzemē, 
uzsvēra J.Bergmane.

Naktsmītņu sniegtās ziņas vēsta, ka no 
ārvalstu ceļotājiem joprojām visvairāk 
iebrauc vācieši un lietuvieši, vairāk nekā 
iepriekš manīti igauņi, iekustējies Polijas 
tūrisma tirgus.

Sociālo tīklu jēga
Par jēgpilnu uzņēmuma dzīvi sociāla-

jos tīklos runāja Latvijas Investīciju un 
attīstības aģentūras tūrisma mārketinga 
eksperte Lelde Beņķe: „Internetā tiekam 
bombardēti ar visdažādāko informāciju. 
Tas ir izaicinājums panākt, lai skatītājs par 
vērtīgu atzītu tieši mūsējo ziņu no miljo-
niem. Ceļotāji redzējuši jau tik daudz, ka 
ar vienkāršiem apskates objektiem vairs 
nepietiek. Viņi vēlas ko iegūt savā attīs-
tībā.”

Uz lektores jautājumu, kad uzņēmums 
pēdējoreiz pavērtējis savu darbību so-
ciālajos tīklos, daļa klātesošo atzina, ka 
diemžēl tam pievērsta nepietiekama uz-
manība. Bāla, neizteiksmīga ziņa nevie-
nu neinteresē, vairums to pat neievēros, 
tāpēc nav jēgas tērēt laiku, tādu veidojot. 
Šodien svarīga nesamākslotība,” norādīja 
L.Beņķe. „Nevis dienā, kad nav apmeklē-
tāju, aicināt fotogrāfu un modeļus, bet bil-
dēt tieši tad, kad restorāns vai viesu nams 
pilns un ir dzīva atmosfēra.”

„Cilvēki ar misijas apziņu var dzīvi, to-
starp uzņēmējdarbību, padarīt daudz la-
bāku,” tā pazīstamais šefpavārs.

Daudz jāzina un jāprot
A.Zēmanim bija atvēlēts visvairāk lai-

ka – teju stunda, taču ar to šķita par maz, 
un lekcija pārvērtās par izglītojoši izklai-
dējošu uzstāšanos. Reakcija un pretreak-
cija, nesakārtota vide, ķermeņa valoda 
un sejas izteiksme – tās tikai dažas lietas, 
kas viesmīlībā var radīt stresa situācijas 
un izprovocēt uz tādām nepatikšanām, 
ka var apdraudēt pat uzņēmuma dzīvot-
spēju. „Namatēvs latviešiem ir tāds labs, 
bet mazliet piemirsts saimnieka rakstu-
rojums,” skaidro A.Zēmanis. „Namatēva 
sūtība ir pazīt cilvēkus, mācēt ar tiem ru-
nāt. Viņam jāpārzina rituāli, jāpazīst ēdie-
ni, dzērieni un galda kultūra. To sapratu, 
strādājot ne tik daudz viesmīlībā, cik uz 
skatuves.” 

Viesmīlība nevar traucēt
A.Zēmanis atzina, ka viesmīļiem un citu 

profesiju pār-
stāvjiem diemžēl 
tikpat kā nemā-
ca, kā tikt galā 
stresa situācijās, 
kaut tādās ik-
viens var nonākt 
pilnīgi negaidīti. 
„Visbiežāk par 
to iedomājamies, 
kad problēma 
jau radusies un 
jātiek galā ar se-

kām, bet vajadzētu vairāk piestrādāt, lai 
to novērstu, pirms sākusies,” uzsvēra pro-
fesionālais namatēvs. 

Viesmīlībā vienmēr jārēķinās, ka ap-
meklētājs var pieprasīt pierādīt, par ko 
viņš maksājis naudu. Lēta kafija kioskā 
drīkst būt nekāda, bet karbonādei resto-
rānā un tās pasniegšanas veidam jābūt 
labam. Vispirms daudziem jātiek galā ar 
nelabvēlīgo attieksmi: „Nu, ko jūs te nā-
kat, ko te gribat?” Un jāmaina latviešiem 
raksturīgā noliedzošā uzrunas forma: 
„Vai jūs negribētu vēl kādu ēdienu, dzē-
rienu?” Viesmīlim nav pie galdiņa viesim 
jāprasa, vai drīkst traucēt, jo viņš taču tik 
ļoti gaidījis tieši šo cilvēku!

Dainas Tāfelbergas teksts un foto
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sportssports

 Sporta kalendārs  no 28. februāra līdz 6. martam

telpu futbols

autosports

basketbols

florbols

Šogad lauzta tradīcija, kad 
Wurth Ziemas kausa izcīņa 
autosprintā notiek otrajos 
Ziemassvētkos. Iemesls – vēlā 
ziema, tāpēc šoreiz 1. posms 
Brocēnu novadā sākās 24. feb-
ruārī, un tajā tikās 67 dalībnie-
ki. 

„Beidzot esam sagaidījuši pie-
nācīgus apstākļus, un to novērtē 
arī dalībnieki, kuri spēj izbaudīt 
atraktīvu braukšanu kārtīgā zie-
mā,” komentē sacensību tehnis-
kais direktors Dāvis Kleinbergs. 
Dalībnieku gan šoreiz mazāk, 
bet tas skaidrojams ar saspring-
to autosprinta sacensību kalen-
dāru, kad vienlaikus notiek citi 
pasākumi. D.Kleinbergs norāda: 

lai visas sacīkstes spētu aizvadīt 
atbilstošos laikapstākļos, tās tiks 
rīkotas katru nedēļas nogali – pa-
redzēti četri posmi. 

Pirmā posma trase tika izvei-
dota Brocēnu novada zemnieku 
saimniecībā Druvas – aptuveni 
2 km ar mainīgu reljefu un aiz-
raujošu konfigurāciju. Segums – 
ar sniega un ledus kārtu.

Braucieni notika ātrumposma 
formātā, katram dalībniekam 
startējot ar 30 sekunžu intervālu, 
un tas ļāva sacensības aizvadīt 
ātrā tempā. Kā ierasts, arī šoreiz 
uz starta bija vairāki braucēji no 
Kuldīgas. Uz pjedestāla kā vienī-
gais no kuldīdzniekiem kāpa Jā-
nis Sala, kurš ar Audi 90 Quattro 

starp pilnpiedziņas automašī-
nām gan ar radžotām riepām, 
gan bez radzēm ieņēma 2. vietu. 
Uzreiz aiz pjedestāla – 4. vie-
tā – priekšpiedziņas auto klasē ar 
bezradžu riepām ierindojās An-
dris Neilands (Honda Civic). 

Nākamais posms – 3. martā. 
Tiks lemts par vairākām vietām, 
teica sacīkšu organizators Mār-
tiņš Lagzdiņš. Iespējams, tie būs 
Rudbārži, Vecpils krosa trase vai 
Brocēni, tāpat sezonas gaitā var 
tikt aizvadīts posms Talsu CVS 
paralēlajā trasē un, iespējams, arī 
Kandavā. Vairāk: www.motor-
sport.lv.

Edgars Peterlevics

Kuldīgas novada čempionāts
Ošenieki – Vārme 73:60, Alsunga – Kuldīgas novada sporta skola 114:42, Kabile – Nikers 69:52, 
U35+ –Piltene 68:35, Alsunga – MM Workshop 67:44.

Kuldīgas novada atklātais čempionāts
Alsunga – Kabile 9:3, Turlava – Snēpele 6:2, Kurmāle – Sporta skola 11:1.

Niks septiņcīņā ceturtais
Junioru (U-20) vieglatlētikas sacensībās Minskā septiņcīņā 4. vietu ieguvis 

kuldīdznieks Niks Samauskis. 
Viņš sakrāja 5019 punktus (7,42-6,68-13,12-1,98-8,59-4,20-3:08,95). Piedalījās 

vieglatlēti no Spānijas, Ukrainas, Turcijas, visām Baltijas valstīm, Azerbaidžānas, 
Izraēlas un Apvienotajiem Arābu Emirātiem, kā arī mājinieki.

Kuldīgas novada sporta skolas 
U-16 grupas audzēkņi Latvijas 
ziemas čempionātā Rīgā izcīnījuši 
pilnu medaļu komplektu. 

Kārtslēkšanā par čempionu kļu-
va Niks Maulis, sasniedzot jaunu 
personīgo rekordu (2,90 m). Lodes 
grūšanā sudraba medaļa Paulam 
Purviņam (12,99 m), arī 6. vieta 
augstlēkšanā (1,73 m). Bronzas 
godalga Ādamam Ķesteram 60 m/b 
skrējienā (8,88; jauns personīgais 
rekords). 

Vēl savu rekordu 60 m/b skrējienā 
sasniedza Ralfs Zazerskis – viņam 
13. vieta (9,58), bet Jēkabam Janso-
nam 15. vieta (9,67). Personīgie re-
kordi arī Laurim Grīniņam: 7. vie-
ta 2000 m (7:03,48) un 11. vieta 
1000 m (3:11,89). 4 x 160 m stafetē 
kuldīdznieki bija piektie (1:32,53, 
Ā.Ķesters, J.Jansons, R.Zazerskis, 
Jānis Lancmanis). 

Kuldīgai pagaidām 1:1
1. līgas florbola komanda Kuldīga izbraukumā aizvadījusi pirmās divas iz-

slēgšanas spēles. Tās veikums: uzvara un zaudējums. 
Sestdien Kuldīga papildlaikā ar 7:8 piekāpās komandas LU/FS Masters florbo-

listiem, bet svētdien ar 12:10 atspēlējās, tā rezultātu izlīdzinot – 1:1. Ceturtdaļfi-
nāla cīņa rit līdz trim vienas komandas uzvarām. Nākamās spēles Kuldīgā 3. un 
4. martā. 

Savukārt 2. līgā Vārme ar 10:8 apspēlēja Saulkrastus.

Nikeram uzvara
Sestdien 1. līgas 13. kārtas spēlē Kuldīgas Nikera futbolisti ar 6:4 pieveica Nīcu. 

Regulārā čempionāta otrā apļa spēles 
strauji tuvojas izskaņai, un Kuldīgai atliku-
šas vien divas spēles. Kaspars gan smaidot 
noteic, ka īstā cīņa vēl priekšā, jo ikvienam 
svarīgi iekļūt izslēgšanas spēlēs. 
 Kāds Kuldīgai izdevies regulārais 
čempionāts Nacionālās līgas 2. divīzijā? 

Es teiktu – kā pa viļņiem: te augšup, te le-
jup. Kāpēc ir tā, īstu izskaidrojumu neredzu. 
Varbūt puišiem nav īstās attieksmes pret 
treniņiem. Labi, arī pats sezonas pirmajā 
pusē nebiju šeit treniņos, bet tam ir loģisks 
izskaidrojums, jo dzīvoju Rīgā un tikai trīs 
nedēļas esmu atgriezies dzimtajā pilsētā. 

Kopvērtējuma tabulā pirms svētdienas 
spēles bijām septītie. Taču uzvara ar 3:0 
pār Jūrmalas volejbolistiem mums ļāva pa-
kāpties uz piekto pozīciju. Citām vienībām 
spēļu vairs nav, bet mums vēl priekšā divas 
izbraukumā: 10. martā pret Jēkabpils junio-
riem, 11. martā pret Rēzeknes novadu.

Kuldīgas komanda izslēgšanas spēlēs ie-
kļuvusi trīs vai četras reizes, bet tālāk par 
pirmo kārtu nav izdevies tikt. Jācer, ka šo-
sezon to izdosies lauzt. Esam izvirzījuši 
mērķi – iekļūt trijniekā. Protams, vislabākā 
būtu pirmā vieta, lai nākamsezon var cīnī-
ties jau 1. divīzijā. Esmu tās līgas komandas 
pavērojis, tur ir ar mums spēkos līdzīgas, 
izņemot Ventspili un Ozolniekus, kas ir gal-
vastiesu pārāki. 
 Vairākus gadus esi spēlējis augstākās 
līgas komandā ASK/Kuldīga. Kā tajā no-
kļuvi? 

Pie Naura Sokolovska trenējos jaunatnes 
komandā kopš 14–15 gadu vecuma. Vēlāk 
tika paziņots, ka mēģināsim spēlēt augstā-
kajā līgā. Pirmajā sezonā laukumā daudz 
netiku. Centīgi gāju uz treniņiem, bija sti-
muls, ka varu sevi pierādīt. Otrajā sezonā 
laukumā tiku krietni vairāk, bet pēdējā – 
trešajā – spēlēju visu laiku. Zināma spēļu 
prakse ir uzkrāta. 

Starpsezonā bija piedāvājums no Biolar – 
tur bija atbrīvojusies libero vieta. Atrādījos 
treniņnometnē, pēc tam zvanu nesagaidīju. 
Izjuka arī Ozolnieku komanda, viņi savā 
komandā paņēma tās vienības libero. 
 Vai treniņu ritms jūtami atšķī-
rās? 

Par profesionāļiem mūs neva-
rēja saukt, jo šajā komandā visi 
strādājām, mācījāmies un tre-
nējāmies. Profesionāļi trenējas 
divreiz dienā un par spēlēšanu 
saņem algu. Mums bija tāds 
pusprofesionāls līmenis.

Vispār jau treniņi tagad neat-
šķiras. Trīsreiz ar bumbu, tad 
svaru zāle, manēža, tagad 
arī baseins. Kad sezonas 
sākumā vēl dzīvoju Rīgā, 
trenējos kopā ar Sporta 
akadēmijas komandu. Ne-
dēļas nogalēs – sacen-
sības Latvijā, Igaunijā, 
Lietuvā. Reti gadījās 
kāda brīvdiena. Bija liels 
nogurums. Godīgi sakot, 
nezinu, vai tam gribētu iet 
cauri otrreiz. 
 Daļai kuldīdznieku bija 
pārsteigums, ka komanda izjūk. Vai tā 
bija arī spēlētājiem? 

Mēs domājām, cik ilgi tā var vilkties. Zinā-
jām, ka komanda vairs nebāzēsies Kuldīgā. 
Treneris sacīja, ka varētu pie citas pilsētas, 
kur būtu lielāks finansiāls atbalsts. Bet neiz-
devās to atrast, nevarēja dabūt arī spēlētājus, 
un viss beidzās. 
 Tu turpini spēlēt šeit. Vai zini, ko dara 
citi ASK/Kuldīgas biedri?

Pēdējā sezonā biju tur palicis vienīgais 
kuldīdznieks. Sākumā jutu, ka nav iepriek-
šējā kodola, jo ar vecajiem džekiem sapra-
tāmies no pusvārda. Jaunam sastāvam bija 

Palīdzēt spert soli augšup
Šogad Kuldīgas novada sporta skolas volejbola komandā 
spēlē KASPARS GERTNERS, kurš vairākas sezonas 
aizvadījis un pieredzi krājis augstākajā līgā. Bet nu ir gatavs 
palīdzēt vietējai vienībai.  

grūti, sezonas vidū atradām kopsaucēju, 
taču spēlēs uzvarēt neizdevās. Zinu, ka 
Gatis Slavēns spēlē Biolar, Uģis Puķītis – 
RTU, savās mājās Dundagā atgriezies Gatis 
Augustāns. Vairums vairs nespēlē, piemē-
ram, Atvars Vilde trenē bērnus un amatierus 
pludmales volejbolā.  
 Atminies, kā sāki trenēties volejbolā?

Vaininieks ir komandas biedrs Dāvis An-
dersons. 7. vai 8. klasē viņiem pietrūka spē-
lētāja skolu sacensībām. Dāvis uzrunāja. 
Iepatikās. No 1. klases trenējos vieglatlēti-
kā. Sākumā domāju, ka abus sporta veidus 
varēšu apvienot, bet neiznāca. Izvēlējos vo-
lejbolu. 
 Vai spēlē arī pludmales volejbolu?

Jā, uzspēlēju. Tas man patīk pat vairāk: 
smiltis, vasara, saule. 
 Kādām īpašībām jābūt, lai kļūtu par 
labu volejbolistu?

Neatlaidībai un gribasspēkam. Daudz un 
centīgi jāstrādā treniņos. Kad biju tikko sācis 
trenēties, augstākajā līgā spēlēja komanda 
Elvi/Kuldīga. No malas ar degsmi skatījos, 
kā puiši to dara. Tā bija motivācija strādāt, 
lai pēc pāris gadiem arī es varētu spēlēt šādā 
līmenī. 

Kaspars spēles brīdī.

„Lai kļūtu par labu volejbolistu, jābūt apņēmībai un gribasspēkam,” ir pārliecināts 
Kaspars Gertners, kurš atgriezies dzimtajā Kuldīgā un spēlē sporta skolas komandā.

 Kāds pašlaik ir Latvijas volejbols?
Līmenis kļūst arvien zemāks. Sarunās 

ar volejbolistiem esam vienisprātis, ka 
federācijā vadības groži jāpārņem jau-
niem cilvēkiem, kas spētu ienest jaunas 
vēsmas un volejbolu attīstīt.

Pirms četriem pieciem gadiem Rīgā 
kuldīdznieks Jānis Stukuls izveidoja en-
tuziastu volejbola līgu. Līmenis ir tuvu 
Latvijas Volejbola federācijas līmenim.
 Ko dari vēl bez sporta? 

Rīgā sākumā klātienē studēju Sporta 
akadēmijā par volejbola vecāko treneri 
un vadītāju sporta jomā, bet vēlāk dar-
ba dēļ pārgāju uz neklātieni. Studijas 
vēl neesmu pabeidzis. Ar draudzeni do-
mājām Kuldīgā atgriezties nākamvasar, 
taču darba piedāvājuma dēļ esmu pārcē-
lies jau tagad, bet draudzene to darīs pēc 
studijām. Neciešu Rīgas burzmu un kņa-
du – Kuldīgā ir tāds miers un klusums! 

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto

 28.II 18.00 Kuldīgas hallē – Latvijas 
meistarsacīkstes FLORBOLĀ U-13 grupai.
 2.III 12.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jau-
natnes čempionāts VOLEJBOLĀ U-14 
grupas zēniem.
 3.III 11.00 Kuldīgas hallē – Kurzemes 
čempionāts TELPU FUTBOLĀ U-11, U-13 
grupai. 
 3.III 14.00 Kuldīgas sporta namā – no-
vada atklātais čempionāts BASKETBOLĀ. 

 3.III 19.00, 4.III 20.00 Kuldīgas hallē – 
1.  līgas Latvijas meistarsacīkstes FLOR-
BOLĀ (ceturtdaļfināls): Kuldīga/KNSS – 
LU/FS Masters. 
 4.III 10.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jau-
natnes čempionāts VOLEJBOLĀ U-12 
grupas meitenēm. 
 4.III 15.00 Kuldīgas sporta namā – no-
vada atklātais čempionāts BASKETBOLĀ.

vieglatlētika

Trīs medaļas un 
personiskie rekordi

U-16 grupā kārtslēkšanā par valsts 
čempionu kļūst Kuldīgas novada sporta 

skolas audzēknis Niks Maulis. 

Ziemas kauss – kārtīgā sniegā
šahs

Mājup ar bronzas godalgām
Latvijas komandu šaha čempionāta Cerību kauss pusfinālā 
Kuldīgas Rumba ar treneri Gunāru Gertneru izcīnījusi 3. vietu.

Tajā spēlēja Krišs Sproģis, Kristers Feldmanis, Markuss Leismanis, Nellija Jēkabsone, 
un 24. un 25. martā Rumba startēs finālā. Kuldīgas Venta ar treneri Viktoru Šteinbergu 
ierindojās 13. vietā (Markuss Rieksts, Miķelis Kārlis Šteinbergs, Ance Reiha, Elīza Ma-
risa Vītoliņa). Uzvarēja Liepājas vienība 8 x 8. 

Individuāli labākie bija M.Leismanis (5 punkti, 3. vieta pie trešā galdiņa) un 
N.Jēkabsone (5,5 punkti, 4. vieta pie ceturtā galdiņa).  

Komandā drīkstēja spēlēt tikai viena trenera audzēkņi (dzimuši 2006. gadā un jaunāki). 
Šoreiz piedalījās 22 vienības ar 96 sportistiem no Rīgas, Liepājas, Jēkabpils, Olaines, 
Dundagas, Ventspils, Jūrmalas. 

Sporta skolas šahistu komanda Rumba var lepoties ar Latvijas pusfināla bronzu. 
Pirmajā rindā Krišs Sproģis, Nellija Jēkabsone, Kristers Feldmanis, 
otrajā – treneris Gunārs Gertners, Markuss Leismanis.

Gunāra Gertnera arhīva foto

Ilzes Stukules arhīva foto
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Kas tā par vietu pasaulē?

pasākumi

Kuldīgas kinozālē /28. februāris – 7. marts/KULDĪGAS 
NOVADĀ Latvijas kino

28.II 16.00, 1.III 18.00 Paradīze ’89 (ģimenes filma, rež. Madara Dišlere; 
7+, stunda 29 min). Uz patiesiem notikumiem balstīts stāsts. Ir 
1989. gada vasara. Rīdziniece Paula un Laura vasaras brīvlaiku pavada 
mazpilsētā pie māsīcām Maijas un Lindas, kur iekuļas satraucošos 
piedzīvojumos.
4.III 14.00, 6.III 18.00 Zāģeri (dokumentāla filma, rež. Ivars Zviedris, 
Andris Kalnozols; 12+, stunda 13 min). Mežizstrādē aizvien biežāk 
cilvēku aizstāj tehnika, tomēr zāģeri joprojām ir pieprasīta profesija. 
Daudziem tā ir pēdējā iespēja. Kāds ir zāģeris un mazais bizness 
tuvplānā?
4.III 16.00, 5.III 18.00, 6.III 20.00, 7.III 18.00 Kriminālās ekselences 
fonds (komēdija, rež. Oskars Rupenheits; 16+, divas stundas viena 
minūte). Imants Veide raksta scenāriju TV seriālam par krāpniekiem un 
kopā ar čomu Hariju Kuharjonoku izmēģina krāpšanas shēmas, līdz 
Imantam pašam sakārojas kļūt par kriminālo autoritāti.
Citas filmas
28.II 20.15, 1.III 20.00 Brīvība piecdesmit nokrāsās (romantiska 
drāma, ASV, 16+, stunda 45 min). Triloģijas Fifty Shades (Piecdesmit 
nokrāsas) nobeigums. Jaunlaulātie dodas medusmēnesī, nenojaušot, 
ka briest tumši notikumi – sens Anastasijas Stīlas ienaidnieks kaldina 
atriebības plānu, arī Kristjena Greja pagātnes rēgi atgādina par sevi.
28.II 17.50 Melnā pantera (asa sižeta filma, ASV, 12+, divas stundas 
14 min). Āfrikas unikālos derīgos izrakteņus, kas vienmēr piesaistījuši 
alkatīgus cilvēkus, aizsargā savannas gars – Melnā pantera.
4.III 18.30, 5., 7.III 20.15 Sarkanais zvirbulis (trilleris, ASV, 16+, divas 
stundas 20 min). Slepenajai aģentei Dominikai jāsavaldzina un 
jāatmasko galvenais CIP rezidents Krievijā.

Liepājā
Lielajā dzintarā 2.III 19.00 grupas 
Tango Sin Quinto un dziedātājas Aijas 
Vītoliņas koncerts Klusums.
6.III 20.00 Jam Session ar spāņu flau-
tisti Klāru Galjardo.
XXVI Liepājas starptautiskais zvaigžņu 

Kuldīgā                                         
Kultūras centrā 3.III 15.00 aerobikas 
festivāls.
10.III 19.00 Kuldīgas novada ģimeņu 
balle, vadīs Dailes teātra aktieris 
Ģirts Ķesteris, spēlē grupa Sapņu 
pietura, būs fotosalons. Ieeja ar ielū-
gumiem.
Mākslas namā fotogrāfa Jāņa Kras-
ta fotoizstāde par Kuldīgu.
7.III 16.00 čellista Kārļa Davidova 
piemiņas koncerts.
8.III 16.00 12 slavenu mākslinieču 
(Dž.Skulmes, M.Tabakas, F.Kirkes, 
I.Iltneres u.c.) izstādes atklāšana 
(apskatāma līdz aprīļa beigām).
Vecajā rātsnamā līdz 20.III pusdienu 
servīzes no Rīgas Porcelāna muzeja.
1. un 8.III 18.00 Sanitas Ābelītes 
darbnīca Porcelāna krūzīšu liešana.
Muzejā izstādes: Kuldīgas amatu 
piederumi, Ziema kafijas krūzē (Ilzes 
Riekstiņas fotogrāfijas), Kuldīga zie-
mā (gleznas, foto u.c. priekšmeti).
Mūzikas skolā 2.III 14.00 X Kurze-
mes klavieru festivāls Notici sev.
Bibliotēkā martā izstāde par dabu 
latviešu literatūrā daiļdarbu lasīšanas 
akcijā 100 līdz 100.
28.II 17.00 lasītāju klubs.

Ēdolē                                               
Bibliotēkā 1.–12.III Intas Mednieces 
keramika. 

Gudeniekos                                  
Kultūras namā 10.III 19.00 dziedātāja 
Kaspara Markševica koncerts, 21.00 
atpūtas vakars ar Arti no Ulmāles.

Īvandē                                            
Bibliotēkā no 5.III Kates Vītolas 
sapņu ķērāji.

Kabilē                                         
Saieta namā 10.III 13.00 pašdarbnie-
ku koncerts Sieviešu dienai, 14.00 
vēdiskā filozofa Uģa Kuģa lekcija Kā 
nepazaudēt sievišķību ikdienā.
Bibliotēkā līdz 21.III Guntara Jēkab-
sona koka darbi.

Kurmālē                                       
Pasākumu zālē 10.III 19.00 sieviešu 
ansambļa vārda došanas svētku kon-
certs.
Priedaines bibliotēkā martā Kārļa 
Dazarta gleznas.

Laidos                                             
Līdz 22.III pagasta mājražotāji un 
amatnieki aicināti pieteikties Lieldie-
nu tirdziņam, kas notiks 1. aprīlī pie 
Bitītes.

Izmantojot 
divus attēlus 
un nelielu 
informāciju 
par kādu pa-
saules vietu 
vai objektu, 
mēģini at-
pazīt, kā to 
sauc! 

69. kārta
Šis iespai-

dīgais skats, 
ko veido rīsu 
terases, atzīts 
par vienu no 
unikālākajām 
ainavām val-
stī. 2007. gadā 
tā ieguva 
pirmo vie-
tu kategorijā 
Nacionālā ai-
nava. Viena 
no iedzīvotāju 
problēmām bija ūdens avotu saglabāšana zemē, lai kalnu nogā-
zē audzētu rīsus. Ļaudis radīja veidu, kā ūdeni saglabāt, zemi 
izlīdzinot un veidojot 1–1,5 m platas rīsu lauku terases. Gar kal-
nu grēdām tās aizņem 2200 ha.

Atbildes gaidām līdz 5. marta 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzem-
nieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv 
vai iemest redakcijas durvju pastkastē.
68. kārtas atbilde: Holandes pilsēta ASV, Mičiganas štatā.

Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Indra Ābelīte, 
Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs.

Skolas sporta zālē 3.III 18.00 kon-
certā Pavasara skaņa uzstāsies 
Kuldīgas novada vokālie ansambļi. 
Transportu pieteikt līdz 1.III pa tālr. 
29604482.
17.III 14.00  līnijdeju kolektīva Kafija 
jubileja, būs vieskolektīvi. 
29.III 19.00 Laidu amatierteātra pirm-
izrāde – Māras Hornas luga Biznesa 
sievietes nedienas, 22.00 Lieldienu 
balle.
Bibliotēkā martā radošie darbi par 
Lieldienām.
Sermītes bibliotēkā no 5.III Pļavmui-
žas mākslas studijas Otiņas izstāde 
Laidi, Vanga. Vasara 2017.

Padurē                                           
Deksnes pasākumu zālē 10.III 
20.00 sportistu un pašdarbnieku at-
pūtas vakars.
Bibliotēkā no 6.III audēju pulciņa 
jaunākie darbi.

Pelčos                                         
Tautas namā 9.III 18.00 Sieviešu 
dienas koncerts.
Bibliotēkā martā Kuldīgas fotokluba 
Divas upes izstāde no Vārmes foto-
plenēra.

Rendā                                           
Bibliotēkā martā Kuldīgas paletes 
dalībnieces Antras Laizānes gleznu 
izstāde Aicinājums manā krāsu pa-
saulē.

Rumbā                                          
Pārvaldes zālē no 2.III Daigas Ro-
zevskas gleznas.
Bibliotēkā martā Silvijas Teteres iz-
šuvumi.
Ventas ciema Bukaišos 7.III 19.00 
ģitārists Aivars Konutis aicina uz 
koncertu Veltījums tev.

Snēpelē                                        
Bibliotēkā martā Skrundas mākslas 
studijas darbi enkaustikas jeb vaska 
glezniecības tehnikā.

Turlavā                                      
Kultūras namā 10.III 22.00 pašdarb-
nieku un sportistu vakars.
24.III 21.00 vakars pie galdiem Balle 
30+, spēlēs Māris Lembers, pieteik-
ties līdz 16.III Zandai Spuļģītei.
Bibliotēkā no 5.III Valda Lancmaņa 
digitālās fotomākslas izstāde Zudusī 
pasaule.
Ķikuru bibliotēkā martā izstāde Olu 
koks.

Vārmē                                               
Skolas zālē 8.III 19.00 amatierteātris 
Es un Tu ar Ādolfa Alunāna izrādi 
Šneiderienes.
Bibliotēkā martā Kuldīgas paletes da-
lībnieces Rasas Rasmanes akvareļi.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                      
Kultūras namā līdz 9.III Vladislava 
Kundziņa fotoizstāde Skotija latvieša 
acīm.
Bib l io tēkā  no mar ta  izs tāde 
1. marts – Pasaules kaķu diena.
5.III 17.00 dāmu klubiņā – filca vilnas 
meistarklase.

Antuļos                                       
Bibliotēkā martā izstāde Jaunmuiž-
nieku vaļasprieki. Iedzīvotāji aicināti 
to papildināt ar rokdarbiem, koka un 
metāla darbiem, rotām, kolekcijām.

Lēnās                                             
Pie memoriālās sienas 3.III 17.00 
pasākums O.Kalpaka bataljona un 
Lāčplēša Kara ordeņa kavaliera Pau-
la Blūma piemiņai. Piedalīsies Nacio-
nālo bruņoto spēku (NBS), Zemes-
sardzes un Jaunsardzes pārstāvji, 
NBS orķestris un Skrundas vīru an-
samblis Vecie zēni. Jaunsargi nodos 
zvērestu.

Nīkrācē                                            
Bibliotēkā martā Ingas Ezerietes 
fotoizstāde Dabas mainīgā burvība.

Raņķos                                        
Bibliotēkā martā Skrundas mākslas 
skolas audzēkņu gobelēni.

Rudbāržos                                    
Sporta zālē, jauniešu klubiņa tel-
pās, 10.III 12.00 pastalu darināšana, 
ir dalības maksa, iepriekš jāpiesakās 
pa tālr. 26261729 (Inesei Ozoliņai).

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 28.II 15.00 senioru 
balle: dziedās Liepājas vīru ansam-
blis Dziedonis, būs atrakcijas, dejas. 
Līdzi ņemt kārumu groziņu. Pieteikties 
kultūras namā vai pa tālr. 27897749 
(Guntai Matēvičai), 23205690 (Annijai 
Macpanei).
Mūzikas skolā PĀRCELTS 1.III pa-
redzētais Ventspils džeza noneta 
koncerts Laiks nemierīgs, un citā 
krastā mēs (vēl nav zināms, uz kuru 
dienu).
Tūrisma informācijas un vēstures 
mantojuma centrā 2.III 18.00 Andra 
Vasiļevska un mākslas studijas izstā-
des Reiz ābols... atklāšana.
Sarkanajā skolā, Suitu amatnieku 
telpā, trešdienās 12.00–15.00 aicinā-
ti tie, kurus interesē rokdarbi – 28.II 
suitu brunču šūšana.

festivāls: 3.III 18.00 atklāšanā pianists 
Reinis Zariņš un čellists Rustems Ha-
miduļļins; 4.III 17.00 Dārziņskolas pia-
nisms.
Latviešu biedrības namā 1.–27.III 
Agneses Oses gleznu izstāde Bezga-
lība.

3.III 16.00 režisores Ilonas Brūveres 
dokumentālā spēlfilma Ievainotais jāt-
nieks.
Olimpiskajā centrā 4.III 15.00 komē-
dija Tāda es esmu ar aktrisi Zani Dau-
dziņu.
Teātrī 10.III 18.00 pirmizrāde režisora 

Ģirta Šoļa muzikālai komēdijai Biļete 
uz Tranaju.

Ventspilī 
Jūras vārtos 3.III 19.00 dziesminieka 
Eduarda Rozenštrauha 100. jubilejas 
koncerts Bij vasara toreiz tik zaiga.
6.III 19.00 Dailes teātra izrāde Art (rež. 

Dž.Dž.Džilindžers).
7.III 13.00 Latvijas Leļļu teātra izrāde 
Pasaka par Diegabiksi.
8.III 19.00 dziedātājas Olgas Rajeckas 
koncerts Buramdziesmas.
Livonijas ordeņa pilī 3.III 12.00–14.00 
princešu un pirātu diena par Seno 
Ēģipti.
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Viss par reklāmu Kurzemniekā!
Tālrunis 63324881.

pērk

SIA Lāses AM par labu 
cenu iepērk GOVIS, 
BUĻĻUS,  TELES 
(kautsvarā) un CŪKAS 
(dzīvsvarā). Transports 

bez maksas. Ir piemaksas par nodoto 
lopu daudzumu. Tālr. 29353243, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

pasākums

dažādi

izīrē

vajadzīgi

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks MEŽA ĪPAŠUMU 
vai arī augošus kokus jūsu īpašumā. 
Cena līdz pat 10 000 EUR/ha. Sertificēts taksators izgatavos meža 
inventarizācijas lietu, cirsmu skices, veiks koku uzmērīšanu, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 
■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus – 
   tālr. 28368838, 26129919. 
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas – 
   tālr. 29175345, e-pasts: info@lmu.lv.

februāra erudīts

AUTO SIGNALIZĀCIJU uzstādīšana, 
juraauto.lv, tālr. 29242556.

Veikalā Aleksa, Kuldīgā, Liepājas ielā 44, 
ĀDAS ZĀBAKIEM – 50% atlaide, SO-
MĀM – 30% atlaide. Esiet laipni aicināti! 

Lūdzu AIZDEVUMU 20  000 EUR. 
Tālr. 25392556. 

Lauksaimnieks pret atlīdzību vēlas PĀR-
ŅEMT BIOLOĢISKĀS SAISTĪBAS. 
Tālr. 26656837.

DARBA AIZSARDZĪBAS pakalpojumi. 
Tālr. 26533704.

Ēku siltināšana ar EKOVATI, aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
un termoputām. Tālr. 26748235.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900. 

Augļu koku VAINAGU  veidošana. 
Tālr. 26171160.

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU . 
Tālr. 29605105, 28205914.

Paliec, māt, smaidā, paliec glāstā,
Paliec jaukajā bērnības stāstā.

/O.Lisovska./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Guntai 
Alkšņuzarai, māti mūžībā pavadot.

Vārmes pamatskolas kolektīvs

Tāds klusums visapkārt,
Tāds miers, tikai sniegi kā atmiņas snieg.

/A.Krūklis./
I z s a k ā m  v i s d z i ļ ā ko  l ī d z j ū t ī b u 
piederīgajiem, DZIDRU FAULBAUMU 
mūžībā pavadot. 

Piltenes ielas 18. mājas pirmās 
sekcijas kaimiņi 

Lūgsim tavai dvēselītei
Debess ceļā mieru gūt,
Lai ar tevi zvaigznes starā
Varam domās kopā būt.

/V.Kokle-Līviņa./
JĀNIM KRAUJAM aizsaules ceļos 
aizejot, esam kopā ar visiem viņa 
tuvajiem. 

Deju grupas Nianse dejotāji, Helēna, 
Zigrīda 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp.

/O.Skuja./
Izsakām līdzjūtību Annai Liepai, tuvu 
cilvēku mūžībā pavadot. 

DZīKS Nams un saimnieki
 Mucenieku ielā 30a

Ira un Lidija, lielajās bēdās esmu kopā 
ar jums, no māsas RITAS atvadoties. 

Brigita Pelčos 

Paliek sapņi, darbi… Ir klusums. Izsakām 
visdziļāko līdzjūtību mūsu audzinātājas 
RITAS STUMBRES piederīgajiem. 

2013. gada izlaidums un audzinātāja 

Es aizeju un tomēr palieku – 
Gan baltā saulē, gan zilā jūrā, 
Gan šalcošā vējā – es esmu pie jums.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuvinie-
kiem, RITU STUMBRI mūžības ceļā 
pavadot.

Bijušie Kuldīgas 2. vidusskolas 
klasesbiedri

Kas var zvaigznes izskaitīt,
Kas mēnesi aiztecēt?
Kas var manu dvēselīti
Pie Dieviņa aizrunāt?

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Jurim Štorham ar 
ģimeni, māmiņu mūžībā pavadot. 
Kirhneru, Kudrovsku un Slūku ģimenes 

LED, LCD TELEVIZORUS Philips, 
LG – 26’ – 75 eiro, 23’– 45 eiro, monitorus, 
Sony Divx atskaņotājus – 10 eiro, audio 
tehniku. Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
bīdāmās durvis, moduļu virtuves. Muce-
nieku iela 25, Kuldīga. Tālr. 28448638.  

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Pārdod visu veidu ŽALŪZIJAS. Laba 
cena un izpildes termiņi. Atlaides gatavo 
izmēru žalūzijām. Mucenieku iela 25, 
Kuldīga. Tālr. 28448638.

C Ū K G A Ļ U ,  2 , 5 0  E U R / k g . 
Tālr. 25729801.

Pārdod meža ziedu MEDU (3 l – 20 eiro), 
griķu medu (3 l – 23 eiro) ar piegādi mājās 
svētdien, 4. martā. Tālr. 26441406.

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462.

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus. Tālr. 29249578. 

Sausu, skaldītu MALKU, 30 eiro berku-
bā, kravā 6 kubi. Tālr. 29752090. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAK-
TORUS, lauksaimniecības tehniku. 
Tālr. 26104984. 

TELPAS autoservisa izveidei, noliktavai. 
Tālr. 24914134.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu un cirsmas. 
Tālr. 25770062.

Par labu cenu pērk skujkoku, lapkoku 
CIRSMAS, MEŽA ĪPAŠUMUS ar 
zemi. Palīdzam izstrādāt un realizēt kok-
materiālus. Tālr. 29682802.

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

Veclaiku MONĒTAS, medaļas, pulkste-
ņus, porcelānu u.c. Tālr. 26864735.

Iznomā RAŽOŠANAS TELPAS 
(800 m2) ar telferi. Būvnieki, Priedaine, 
Kurmāles pagasts, Kuldīgas novads. 
Tālr. 27878221.

Jūtam līdzi Ērikai un Jurim ar ģimeni, 
tuvu cilvēku zaudējot. 

Dzintra, Gunars, Romāns

Gan zināju tās dieniņas,
Kad bij’ ieti darbiņā.
To dieniņu nezināju,
Kad būs iet aizsaulē.

/T.dz./
I z s a k ā m l ī d z j ū t ī b u  L i g i t a i  u n 
Daumantam, ILGONI mūžībā pavadot.

Filiāles Gudenieki kolektīvs

Tu aizej sniegos baltos,
Uz kokiem baltas ēnas krīt,
Un vēji klusinātos altos
Tev klusu šūpļu dziesmu dzied.

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību Guntrai Krūkliņai, no 
mammas atvadoties.

Kuldīgas novada vēstures skolotāji

Dusi saldi zemes rokās,
Lai tev sapņu nepietrūkst.
Mīļas rokas ziedus noklās,
Un tev silti vienmēr būs

 /A.Straube./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Jolantai 
Zonnenbergai, brāli zaudējot.

Elvi veikala kolektīvs Skrundā

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu.
Nostājas blakus tev draugi un klusē,
Kaut vai tā, lai tev palīdzētu.

 /R.Skujiņa./
Izsakām līdzjūtību Guntai un Mairitai, 
no mammas atvadoties.

Lolita, Normunds

SIA Palleteries (40003852904) kokzāģē-
tava Kuldīgā aicina darbā HIDROMANI-
PULATORA OPERATORU UZ KOK-
VEDĒJA darbam laukumā, apaļkoku 
pievešanai pie rampām. Tālr. 26409659.

Kokapstrādes uzņēmums SIA Vē -
vers (41203017104) piedāvā darbu 
PALĪGSTR ĀDNIEKIEM/ -CĒM .  
Tālr. 28635733. Mūžībā aizgājusi 

MIRDZA LILIJA ŠNACE 
(dzimusi Purviņa; 

22.06.1933. – 26.02.2018.). 
Izvadīšana 3. martā 12.00 no 

Meža kapu kapličas 
uz Meža kapiem. 

Meita un mazdēls ar ģimeni 

Diskonakts ielūdz Kurzemi
Grobiņas novada kultūras 

centrā Robežnieki  10. martā 
21.00 notiks Diskonakts 2018, 
kas apvienos Kurzemes puses 
diskotēku pionierus, un Kul-
dīgas Ventas dzirkstis tajā pār-
stāvēs roka dīdžejs Juris Giels.

Organizators Guntis Rolis 
skaidro, ka tā tiks izzināta dis-
kotēku vēsture un jaunajiem 
parādītas pagājuša gadsimta 

muzikālās nianses, tehnikas ie-
spējas un apģērbu šarms. Vakara 
viesis būs grupas Ferrum līderis, 
dziesmu Dzērvenīte, Rudzupu-
ķes un Vēl tu nāc autors Aivars 
Lapšāns. Diskotēku vectētiņš no 
Talsu puses Gunārs Laicāns būs 
klāt ar savu 70 gadu programmu. 
DJ Uldis Ozoliņš gādās par va-
kara muzikālo noskaņu, ceremo-
nijmeistars McRaivii iekustinās 

publiku. Piedalīsies Aizputes 
deju grupa Reitings, Stendes 
tautas nama līnijdeju grupa Evi-
ta, deju grupas Pulss un Zumba. 

Vairāk informācijas: www.dis-
conakts.lv. Tajā – dalībnieki šajā 
un iepriekšējos pasākumos, dis-
kotēku vēsture Kurzemē, disko-
tehnikas virtuāla ekspozīcija u.c.

Jana Sūruma

Zinātne tiek 
iedalīta četrās 
lielās kategori-
jās. Pie kādas 
vienas kategorijas 
pieder šīs zinātnes 
nozares: medicīna, 
farmācija, program-
mēšana, robotika un 
gandrīz visi inženier-
zinātnes veidi?  

Atbildes līdz 1. marta 
12.00 atsūtīt e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde Amerikas Kino-
akadēmijas balvai Oskars, 
ieskaitot 2017. gadu,  tiku-
šas iesniegtas deviņas lat-
viešu filmas. 

 
Pareizi atbildējuši: Indra 

Ābelīte,  Daira Zandmane, Vel-
ta Višņevska, Ausma Kreidere, 
Ingars Neimanis, Mārcis Arājs, 
Andris Eglītis.

līdzjūtības



trešdiena, 2018. gada 28. februāris

šodien, 28. februārī rīt, 1. martā
Dienas garums – 10 st. 39 min.
Saule lec 7.17, riet 17.56.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

joki

informācija. reklāma. sports16
interesanti

Naktī	 -12°...-13°

Dienā	 -10°...-11°
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Dienas garums – 10 st. 34 min.
Saule lec 7.20, riet 17.54.

Naktī	 -16°...-17°

Dienā	 -12°...-13°
3-4 m/s

5-6 m/s
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Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Par sporta 
pasākumiem 
informējiet 

e-pastā: 
inta.jansone@

kurzemnieks.lv!

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

tautas slēpojums

Kuldīgas veselības centrā, 
Ventspils ielā 12, 
proktologa un vēnu ārsta 
pieņemšana pirmdien, 
5. martā; pieņems 
Dr. Mauriņa lāzermedicīnas 

klīnikas 
ĶIRURGS, 
FLEBOLOGS, 
PROKTOLOGS 
Dr. INTS 
BRUŅENIEKS.

Iepriekšēja 
pieteikšanās 
uz ārsta 
maksas 
konsultāciju
pa tālr. 
67374747, 67315316.

Sarunājas divi draugi. 
– Mana meitene ir kā mobilais tele-

fons.
– Kādā ziņā?
– Kad man nav naudas, viņa nav pie-

ejama.
•••••

Vīrs pārnāk vēlu. Sieva atstājusi zīmī-
ti:

– Brokastis ir ledusskapī. Pirms miega 
neko neēd! Es pārskaitīju visas kotletes. 
Un makaronus arī!

Ķeizargrieziens un liekais svars
Edinburgas universitātes (Skotija) pētnieki apkopojuši līdz šim apjomīgā-

kos datus par ķeizargrieziena ietekmi uz bērna veselību. 80 pētījumu aptvē-
ruši 29 miljonus dzemdību. Rezultāti nav iepriecinoši: ar ķeizargriezienu 
dzimušiem bērniem ir par 59% lielāka iespēja iedzīvoties liekajā svarā līdz 
pieciem gadiem un astmā līdz 12 gadiem. Šī dzemdību metode negatīvi 
ietekmē bērna imūnsistēmu un gremošanas trakta baktērijas, turklāt iemesls 
ķeizargriezienam bieži ir pašas sievietes liekais svars. Tas var ietekmēt arī 
nākamo grūtniecību: spontānā aborta risks palielinās par 27%, nedzīva bēr-
niņa dzimšanas risks – par 17%. Ieguvums – ķeizargrieziens par 56% sa-
mazina iespēju, ka sievieti vēlāk piemeklēs urīna nesaturēšana. Zinātnieki 
uzsver, ka katrai grūtniecei vajadzētu šos faktus apsvērt, pirms viņa ķeizar-
griezienu izvēlas bez medicīniska iemesla. 

Gar Ventas 
sniegotajiem lokiem

Tradicionālais tautas slēpojums-pārgājiens, 
ko organizēja Kuldīgas tūrisma un orientēšanās 
klubs Taka, 24. februārī sapulcēja 44 dalībniekus.

Tiesa, dienas beigās saraksts sasniedza pat 53 ie-
rakstus, jo statistikas nolūkos tika pierakstīti arī visi 
pārējie, kuri todien sastapti ar slēpēm Padures meža 
trasēs.

Visčaklākie bija kuldīdznieki, kuplā skaitā ieradās 
snēpelnieki. Tālākie viesi bija no Ventspils, Aizputes, 
Grobiņas, Priekules, pat Smiltenes un Alūksnes, kuri 
draugu apciemošanu Kuldīgā apvienoja ar slēpojumu. 
Jaunākajam dalībniekam, četrus gadus vecajam Gusta-
vam blakus stājās seniors Jānis Pommers savos 84 ga-
dos. Pirms starta uzmundrinošus vārdus teica viens no 
trases veidotājiem Jānis Turks, bet domes priekšsēde 
Inga Bērziņa pateicās Takai par šo pasākumu. 

Finišā visus sagaidīja uz ugunskura vārīta tēja un 
cepumi, kā arī godam nopelnītais apliecinājums par 
piedalīšanos. Taka izsaka pateicību Braslu māju saim-
niekiem par atļauju slēpojuma trasi veidot gandrīz vai 
caur viņu pagalmu, īpašs paldies par suņa pieskatī-
šanu.

Kā pēc finiša sacīja Kaspars Kalējs no Alūksnes: 
„Pasākums bija jauks, uzmundrinošie uzraksti visas 
distances garumā ne reizi vien lika pasmaidīt un atrast 
dziļākas spēka rezerves, ja vien slēpes būtu gana labi 
slīdējušas arī tai virzienā, kurā vajadzēja... Varbūt vēl 
kāds nobrauciens būtu padarījis distanci vēl baudāmā-
ku.” 

Janeta Turka, Takas arhīva foto

Tautas slēpojumā gar Ventas lokiem 
Kuldīgā varēja izvēlēties piecu vai desmit 

kilometru distanci.


